

സബ്മിഷൻ

1. ആലപ്പുഴയിലെ നെൽകർഷകർക്കുള്ള സപ്ലൈകോയുടെ കുടിശ്ശിക

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, കേരളത്തിലെ നെൽകർഷകർ വലിയ

പ്രതിസന്ധിയിലാണ്. നെല്ലുല്പാദനം ഈ വർഷം മാത്രം 50000 ടൺ കുറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അരിക്ക് അന്യസംസ്ഥാനങ്ങളെ ആശ്രയിക്കുന്ന ഒരു സംസ്ഥാനമാണ് കേരളം. നെൽകൃഷിയുടെ ദിനങ്ങൾ, കൃഷിഭൂമിയുടെ വിസ്തൃതി എന്നിവ കുറഞ്ഞിട്ടും നമ്മുടെ സർക്കാർ അനങ്ങുന്നില്ല. നെൽകർഷകരിൽനിന്നും സർക്കാർ സംവിധാനങ്ങളും ഏജൻസികളും സംഭരിക്കുന്ന നെല്ലിന്റെ വില കൃത്യമായി അവർക്ക് വിതരണം ചെയ്യാത്തതാണ് കർഷകരെ നെൽകൃഷി ഉപേക്ഷിക്കാൻ നിർബന്ധിതരാക്കുന്നത്. ഏതാണ്ട് 480 കോടിയിലധികം രൂപ നെല്ല് സംഭരിച്ചതിന്റെ കുടിശ്ശികയായി സംസ്ഥാനത്തെ കർഷകർക്ക് സർക്കാരിൽനിന്നും ലഭിക്കാനുണ്ടെന്നാണ് മനസ്സിലാക്കുന്നത്. ഇതിൽ ഏതാണ്ട് 370 കോടി രൂപയും ആലപ്പുഴ ജില്ലയിലെ നെൽകർഷകർക്ക് കുടിശ്ശികയായി വരുന്നതാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറയുമായിരിക്കും 76.16 കോടി രൂപയുടെ കുടിശ്ശിക മാത്രമേ നൽകാനുള്ളൂവെന്ന്. എന്നാൽ പി.ആർ.എസ്. (പാഡി

റെസിപ്റ്റ് ഷീറ്റ്) ലോണിലുള്ള 160.93 കോടി രൂപയുടെ ലിസ്റ്റ് കാനറാ ബാങ്കിനും 144.7 കോടി രൂപയുടെ ലിസ്റ്റ് എസ്.ബി.ഐ.-യ്ക്കും നൽകിയിട്ടേയുള്ളൂ, കർഷകരുടെ അക്കൗണ്ടിൽ പണം കിട്ടിയിട്ടില്ല. നൽകാത്ത പണം നൽകിയെന്ന് പറയുന്നത് കൃത്യമല്ലേ? Handling charge ആയി 1555 കോടി രൂപ കർഷകരുടെ അക്കൗണ്ടിലെത്തേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. മട വീണ പാടശേഖരങ്ങൾക്കുള്ള സഹായം കിട്ടിയിട്ടില്ല, പമ്പിംഗ് സബ്സിഡി കിട്ടാതെ എത്രയോ വർഷങ്ങളായി കുട്ടനാട്ടിലെയും അപ്പർ കുട്ടനാട്ടിലെയും കർഷകർ പ്രതിസന്ധി നേരിടുകയാണ്. 20-30 ശതമാനം വരെയുള്ള പാടശേഖരങ്ങളിൽ മാത്രമേ റിംഗ് ബണ്ട് ഉള്ളൂ. അതോടൊപ്പം കൃഷിനാശംമൂലം കർഷകർ ഏറെ പ്രയാസമനുഭവിക്കുകയാണ്. ഇതിനെക്കുറിച്ചും അതിജീവിച്ചുകൊണ്ടാണ് കുട്ടനാട്ടിലെയും അപ്പർ കുട്ടനാട്ടിലെയും പാലക്കാട്ടിലെയും തൃശ്ശൂർ കോശ്നിലങ്ങളിലെയുമെല്ലാം കർഷകർ നെൽകൃഷി ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. സംഭരിച്ച നെല്ലിന്റെ വില കൃത്യമായി കൊടുക്കാൻ കഴിയാത്ത അവസ്ഥ എന്തുകൊണ്ട് വരുന്നു? എന്നുമാത്രമല്ല പി.ആർ.എസ്. സ്കീമിന്റെ പേരിൽ വീണ്ടും അവരെ പുതിയ കടക്കണിയിൽപ്പെടുത്തുകയാണ്. അമ്പലപ്പുഴയിൽ

ഒരു കർഷകൻ മരിച്ചത് അതിന്റെയടിസ്ഥാനത്തിലാണ്. നെൽകർഷകർക്ക് സർക്കാരിൽനിന്നും ലഭിക്കേണ്ട ആനുകൂല്യങ്ങളൊന്നും ലഭിക്കുന്നില്ല. അതിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഭക്ഷ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയല്ല മറുപടി പറയേണ്ടത് എന്നുള്ളതുകൊണ്ട് ഞാനത് വിശദീകരിക്കുന്നില്ല. കേന്ദ്ര സർക്കാർ നെല്ലിന്റെ എം.എസ്.പി. (മിനിമം സപ്പോർട്ട് പ്രൈസ്) വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതനുസരിച്ച് സംസ്ഥാന സർക്കാരും വർദ്ധിപ്പിക്കേണ്ടത് ആവശ്യമാണ്. വിളവെടുക്കുന്ന നെല്ലിന്റെ സംഭരണം കൃത്യമായി നടക്കുന്നില്ല. പാലക്കാട് ജില്ലയിൽ പാടശേഖരങ്ങളിലും റോഡരികിലുമൊക്കെ വച്ചാണ് കർഷകർ നെല്ല് പായ്ക്ക് ചെയ്യുന്നത്. അവർ ഏറ്റവും അപരിഷ്കൃതമായ നിലയിൽതന്നെയാണ് വിളവെടുത്ത് നെല്ല് സൂക്ഷിക്കുന്നത്. ഇത് കർഷകരെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഒരു വലിയ തലവേദനയാണ്. നെല്ലിന്റെ ഈർപ്പം ഒരു വലിയ പ്രശ്നമാണ്. Moisture-ന്റെ പേരിൽ കർഷകർക്ക് അർഹമായ സംഭരണ വില നൽകാതെ മില്ലുകാർ അവരെ ചൂഷണം ചെയ്യുകയാണ്. മില്ലടമകൾ ചോദിക്കുന്ന കിഴിവ് കൊടുത്തില്ലെങ്കിൽ മില്ലടമകൾ നെല്ലെടുക്കാൻ തയ്യാറാകുന്നില്ല. സർക്കാർ കൂടി അതിന് ഒത്താശ ചെയ്യുകൊടുക്കുന്നത് ശരിയല്ല. എത്ര കിഴിവ് കൊടുക്കണമെന്ന്

നിശ്ചയിക്കുന്നത് മില്ലടമകളാണ്. കർഷകർക്ക് ഈ നെല്ല് ഗത്യന്തരമില്ലാതെ സ്വകാര്യ മില്ലുകൾക്ക് കൊടുക്കേണ്ടിവരുന്ന ദുരവസ്ഥ നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയുന്നുണ്ട്. പാടശേഖരങ്ങൾ കേന്ദ്രീകരിച്ച് സർക്കാർ സപ്ലൈകോയുടെ സഹായത്തോടെ താൽക്കാലിക സംഭരണ കേന്ദ്രങ്ങൾ സ്ഥാപിച്ചാൽ അത് കർഷകർക്ക് വളരെ പ്രയോജനമുണ്ടാക്കും. സപ്ലൈകോ മാനദണ്ഡങ്ങൾക്ക് വിധേയമായി നെല്ലിന്റെ ഗുണപരിശോധന നടത്തുന്ന സർക്കാർ സംവിധാനങ്ങൾ ഒരുക്കണം. അതാണ് ഏറ്റവും വലിയ പ്രശ്നം. ഉണങ്ങിയ നെല്ലാണെങ്കിൽപ്പോലും 20-30 ശതമാനം കിഴിവ് പാവപ്പെട്ട കർഷകരോട് ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്. 2018-ലെ വെള്ളപ്പൊക്ക സമയത്ത് കട്ടനാട്, അപ്പർ കട്ടനാട് മേഖലയിലെ കർഷകർക്കായി സർക്കാർ നിരവധി വാശാനങ്ങൾ നൽകിയിരുന്നു; എന്നാൽ അതൊന്നും പാലിക്കപ്പെട്ടിട്ടില്ല എന്നുള്ളതാണ് സത്യം. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയോട് ആവശ്യപ്പെടാനുള്ളത്, നിലവിൽ നൽകാനുള്ള കുടിശ്ശിക എത്രയും പെട്ടെന്ന് നെൽകർഷകർക്ക് നൽകണമെന്നാണ്. കൂടാതെ സംഭരിക്കുന്ന നെല്ലിന് പരമാവധി മൂന്ന് ദിവസത്തിനുള്ളിൽ പണം ലഭ്യമാക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണം,

സംഭരണത്തിനായി പ്രത്യേക റിവോൾവിംഗ് ഫണ്ട് സംസ്ഥാന ബജറ്റിലുൾപ്പെടുത്തണം, State Production Incentive കേന്ദ്ര എം.എസ്.പി.-ക്ക് ആനുപാതികമായി നൽകണം എന്നിവയാണ്. ഇതൊക്കെ പൊതുവിതരണ വകുപ്പുമന്ത്രിക്ക് ചെയ്യണമെന്ന് ആഗ്രഹമുണ്ട്. എന്നാൽ അദ്ദേഹം ബജറ്റ് അവതരണവേളയിൽ പ്രതിഷേധിച്ച സംഭവം ഞാൻ ഓർക്കുകയാണ്. ധനകാര്യ വകുപ്പ് പണം നൽകിയാൽ മാത്രമേ ഇത് ചെയ്യാൻ കഴിയുള്ളൂവെന്ന് എനിക്കറിയാം. അതുകൊണ്ട് നെല്ലുൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്ന കർഷകരെ സംരക്ഷിക്കാൻവേണ്ടി സംഭരിക്കുന്ന നെല്ലിനുള്ള പണം അടിയന്തരമായി കൊടുക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് അങ്ങയിലൂടെ ഞാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയോട് ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

ഭക്ഷ്യ-പൊതുവിതരണ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ജി. ആർ. അനിൽ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല നിരവധി കാർഷിക പ്രശ്നങ്ങളാണ് ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ചത്. അവയെല്ലാം വളരെ ഗൗരവമേറിയ വിഷയമാണെന്നതിൽ യാതൊരു തർക്കവുമില്ല. കാർഷിക പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് പരിഹാരം കാണേണ്ടതുണ്ടെന്നുള്ളതുകൊണ്ടും പല വിഷയങ്ങളും എന്റെ

വകുപ്പിന്റെ പരിധിയിൽ വരുന്നതല്ലെന്നുള്ളതുകൊണ്ടും അതിന്റെ ഗൗരവം ഞാൻ കൃഷി വകുപ്പിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുന്നതാണെന്ന് ആദ്യംതന്നെ സൂചിപ്പിക്കുകയാണ്.

ഇവിടെ നെല്ല് സംഭരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യമാണ് പറഞ്ഞത്. ദേശീയതലത്തിൽ നടപ്പാക്കിവരുന്ന വികേന്ദ്രീകരണ ധാന്യസംഭരണ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായാണ് സംസ്ഥാനത്ത് നെല്ല് സംഭരണം നടന്നുവരുന്നത്. രാജ്യത്ത് ഏറ്റവും മാതൃകാപരമായി പദ്ധതി നടപ്പാക്കപ്പെടുന്നത് കേരളത്തിലാണ്. കർഷകർ ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്ന നെല്ല് പൂർണ്ണമായി സംഭരിക്കുന്നതും ഏറ്റവും ഉയർന്ന വില നൽകുന്നതും നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്താണ്. ഈ വർഷവും പരാതികളൊന്നുമില്ലാതെ സമയബന്ധിതമായി സംഭരണ പ്രക്രിയ പൂർത്തിയാക്കി വരികയാണ്. കേന്ദ്ര സർക്കാർ നൽകേണ്ട താങ്ങുവിലയോടൊപ്പം (MSP) സംസ്ഥാന പ്രോത്സാഹന ബോണസ്സുകളി ചേർത്താണ് കർഷകർക്ക് സംഭരണവില നൽകിവരുന്നത്. പദ്ധതിപ്രകാരം സംഭരിക്കുന്ന നെല്ല് സംസ്കരിച്ച് അരിയാക്കി പെരുവിതരണ സംവിധാനംവഴി ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് വിതരണം ചെയ്തതിനുശേഷം മാത്രമേ

കേന്ദ്ര സർക്കാർ താങ്ങുവിലയുടെ ക്ലെയിം പ്രോസസ്സ് ചെയ്യുകയുള്ളൂ. ഇതിന് 6 മുതൽ 8 മാസംവരെ കാലതാമസം വരും. കർഷകരിൽനിന്ന് നെല്ല് അളന്നെടുത്തതിനുശേഷം വരുന്ന ഈ കാലതാമസം ഒഴിവാക്കാൻവേണ്ടിയാണ് ബാങ്കുകളുടെ സഹായത്തോടെ സപ്ലൈകോ ഗ്യാരന്റി നൽകി പി.ആർ.എസ്. വായ്പ ലഭ്യമാക്കുന്നത്. സർക്കാർ വിഹിതം ലഭിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് ഈ വായ്പകൾ സപ്ലൈകോ തിരിച്ചടവ് വരുത്തുന്ന വിധത്തിലാണ് പി.ആർ.എസ്. വായ്പാപദ്ധതി നടപ്പാക്കിയിട്ടുള്ളത്. സംഭരണ വില ലഭിക്കാത്തതിന്റെ പേരിൽ കർഷകർ ആത്മഹത്യ ചെയ്തിട്ടില്ലെന്നുള്ളത് വസ്തുതയാണ്. 2023-24 സംഭരണ വർഷത്തിൽ സംസ്ഥാനത്ത് 197671 കർഷകരിൽനിന്നായി 557416 മെട്രിക് ടൺ നെല്ല് സംഭരിച്ചു. ഇതിന്റെ വിലയായി നൽകേണ്ട 1578.6 കോടി രൂപയും 1137.31 കോടി രൂപയും നൽകിക്കഴിഞ്ഞു. ഇനി 56767 കർഷകർക്കായി 441.29 കോടി രൂപ നൽകാൻ ബാക്കിയുണ്ട്. ഞാൻ 76 കോടി രൂപയെന്നേ പറയൂവെന്ന് അംഗം പറഞ്ഞത് വസ്തുതയല്ല. അത് ഞാൻ വിവരിക്കാം. ആലപ്പുഴ ജില്ലയിൽ 42348 കർഷകരിൽനിന്നായി സംഭരിച്ച 159793 മെട്രിക് ടൺ നെല്ലിന്റെ വിലയായ 452.54 കോടി രൂപയിൽ 321.74 കോടി രൂപ

നൽകിക്കഴിഞ്ഞു. അദ്ദേഹം സൂചിപ്പിച്ച 76 കോടി രൂപയല്ല 130.8 കോടി രൂപയാണ് ഇനി നൽകാനുള്ളത്. പ്രസ്തുത തുക നൽകാനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടന്നുവരികയാണ്. അത് എത്രയുംവേഗം നൽകുന്നതാണെന്ന് സഭയെ അറിയിക്കുന്നു. MSP ആയി ലഭിക്കുന്ന തുകയുടെ അപര്യാപ്ത പരിഹരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് സംസ്ഥാനത്ത് പ്രോത്സാഹന ബോണസ് നൽകുന്നത്. MSP-യും സംസ്ഥാന സർക്കാർ നൽകുന്ന പ്രോത്സാഹന ബോണസ്സും കൈകാര്യ ചെയ്യും ചേർത്ത് ഒരു കിലോഗ്രാം നെല്ലിന് 28.32 രൂപ ലഭിക്കുന്ന വിധത്തിൽ സംഭരണ വില നിശ്ചയിച്ചതുകൊണ്ടാണ് രാജ്യത്ത് ഏറ്റവും ഉയർന്ന വില കർഷകന് ലഭ്യമാക്കാൻ കഴിയുന്നത്. ഇവിടെ അദ്ദേഹം സൂചിപ്പിച്ച സംഭരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ചില വിഷയങ്ങളുണ്ട്. അതിൽ കിഴിവിന്റെ കാര്യവും മോയിസ്ട്രിന്റെ കാര്യവും നിരവധിതവണ സഭയുടെ ചർച്ചയിൽ വന്നതായതുകൊണ്ടുതന്നെ ഗുണനിലവാര പരിശോധന ശാസ്ത്രീയമായും തർക്കമറ്റ നിലയിലും നടത്തുന്നതിനുള്ള സംവിധാനം ഒരുക്കുന്നതുൾപ്പെടെയുള്ള കാര്യങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് വിദഗ്ദ്ധ സമിതി

നിർദ്ദേശങ്ങൾ സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയിൽ വന്നിട്ടുണ്ടെന്നുള്ള കാര്യംകൂടി ഞാൻ സൂചിപ്പിക്കുകയാണ്.

2. കല്ലൂർ വട്ടക്കോട്ട്മല പ്രദേശത്തെ പട്ടയ ഉടമകൾക്ക് ROR ലഭ്യമാക്കൽ

ശ്രീ. കെ. കെ. രാമചന്ദ്രൻ: സർ, പുതുക്കാട് നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ

കല്ലൂർ വില്ലേജ് ഓഫീസിൽനിന്നും വട്ടക്കോട്ട്മല പ്രദേശത്തെ റബ്ബർ കർഷകരായ ഇരുനൂറിലധികം കർഷകർക്ക് അടുത്ത കാലത്തായി അവകാശരേഖ നൽകാത്തതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയമാണ് ഞാൻ സബ്മിഷനായി ഉന്നയിക്കുന്നത്.

മുക്തപുരം താലൂക്കിലെ കല്ലൂർ വില്ലേജിൽ വട്ടക്കോട്ട്മല എന്ന സ്ഥലത്ത് 1961-ൽ ഇരുനൂറിലധികം റബ്ബർ കർഷകർക്ക് കൃഷി ചെയ്യുന്നതിനുവേണ്ടി ഭൂമി ലഭ്യമായി. ആ ഭൂമിക്ക് 1971-ൽ പട്ടയം ലഭിച്ചു. പൂർണ്ണമായ ക്രയവിക്രയ സ്വാതന്ത്ര്യത്തോടുകൂടിയ കൈവശരേഖയും ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടാണ് അന്ന് പട്ടയം ലഭ്യമായത്. പട്ടയം ലഭിച്ച് അൻപത് വർഷത്തോളം അവിടെയുള്ള കർഷകർ ഭൂമി കൈമാറ്റം ചെയ്യുകയും പോക്കുവരവ് നടത്തുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ അടുത്ത കാലത്തായി വില്ലേജ് ഓഫീസിൽനിന്നും അവകാശരേഖ

നൽകുന്നത് നിർത്തിവെച്ചിരിക്കുകയാണ്. സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെയോ റവന്യൂ വകുപ്പിന്റെയോ ജില്ലാ കളക്ടറുടെയോ ഉത്തരവിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലല്ല അത് നിർത്തിവെച്ചതെന്നാണ് അറിയാൻ കഴിഞ്ഞത്. കർഷകർ നിരവധി അപേക്ഷകൾ നൽകിയിട്ടും ഈ പ്രശ്നത്തിന് പരിഹാരമുണ്ടായിട്ടില്ല. ഏകദേശം അൻപത് വർഷമായി ഭൂമി വിൽക്കലും കൈമാറ്റവും അവിടെ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അവകാശരേഖ കൊടുക്കാതിരിക്കുന്ന ഗൗരവതരമായ ഈ പ്രശ്നത്തിന് അടിയന്തരമായി പരിഹാരം കാണണമെന്ന് അഭ്യർഥിക്കുന്നു.

റവന്യൂ-ഭവനനിർമ്മാണ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. രാജൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഉന്നയിച്ച പ്രശ്നം എന്റെകൂടി ജില്ലയായ തൃശ്ശൂരിലെ മുക്കുന്ദപുരം താലൂക്കിലെ കല്ലൂർ വില്ലേജിൽ റബ്ബർ കൃഷിക്കായി നൽകിയിരുന്ന ഭൂമികൾ കൈവശം വെച്ചിരുന്നവർക്ക് ROR (Record of Rights) അനുവദിക്കുന്നില്ലെന്നുള്ളത് സംബന്ധിച്ചാണ്. ഇത് റവന്യൂ വകുപ്പ് വളരെ ഗൗരവത്തോടെ കാണുന്ന വിഷയമാണ്. 1960-ലെ ഗവൺമെന്റ് ഭൂമി റബ്ബർ കൃഷിക്കാർക്കായി പതിച്ചുനൽകൽ പ്രത്യേക ചട്ടം 8 പ്രകാരമുള്ള

നിബന്ധനകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കേരള ഭൂമി പതിച്ചുനൽകൽ നിയമത്തിലെ 4-ഉം 5-ഉം വകുപ്പിൽ പറഞ്ഞിട്ടുള്ള നടപടിക്രമങ്ങൾ പാലിച്ചാണ് റബ്ബർ കൃഷിക്കായി ലൈസൻസ് അനുവദിച്ചിട്ടുള്ള ഭൂമികൾ പതിച്ചുനൽകുന്നത്. ഗവൺമെന്റ് ഭൂമി റബ്ബർ കൃഷിക്കാർക്കായി പതിച്ചുനൽകൽ പ്രത്യേക ചട്ടപ്രകാരം 25-നും 45-നും മധ്യേ പ്രായമുള്ള കർഷക തൊഴിലാളികളോ അഭ്യസ്ഥവിദ്യനായ തൊഴിൽരഹിതനോ റബ്ബർ കൃഷി നടത്തുന്നതിനും തൊഴിൽ ചെയ്യുന്നതിനും ലൈസൻസ് അനുവദിക്കാൻ ചട്ടങ്ങൾ അനുശാസിക്കുന്നുണ്ട്. വ്യക്തിയെന്ന നിലയിലോ കുടുംബമെന്ന നിലയിലോ സ്വന്തമായി ഭൂമിയില്ലാത്ത വ്യക്തികൾക്കോ ഉടമസ്ഥൻ എന്ന നിലയിലോ കുടിയാൻ എന്ന നിലയിലോ രണ്ട് ഏക്കറിന് താഴെ ഭൂമി കൈവശമുള്ള വ്യക്തികൾക്കോ മാത്രമേ ലൈസൻസ് അനുവദിക്കുകയുള്ളൂ. ഈ ചട്ടങ്ങൾ പ്രകാരമുള്ള ലൈസൻസ് ആദ്യഘട്ടത്തിൽ പത്ത് വർഷത്തേക്കും പിന്നീട് അത്രയും കാലയളവിലേക്ക് പുതുക്കി നൽകുകയും ചെയ്യാം. ലൈസൻസ് കാലാവധി തീരുന്ന മുറയ്ക്ക് വ്യവസ്ഥകൾക്കും നിബന്ധനകൾക്കും വിധേയമായി പൊതുലേലത്തിലൂടെയോ പതിവ് മുഖേനയോ ലൈസൻസിക്ക്

പതിച്ചുനൽകാവുന്നതാണ്. പതിച്ചുനൽകുന്ന കേസുകളിൽ സ്ഥല വിലയുടെ 25 ശതമാനം പ്രീമിയമായും ബാക്കി ഭൂമിയുടെ വില പത്ത് തവണകളായും ഒടുക്കണം. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഉന്നയിച്ച മുകുന്ദപുരം താലൂക്കിലെ വട്ടക്കോട്ട്മല പ്രദേശവാസികൾക്ക് ലൈസൻസ് മുഖേനയാണോ പതിവ് മുഖേനയാണോ ഭൂമി കൈവശം ലഭ്യമായതെന്ന് പരിശോധിക്കാൻ നിർദ്ദേശം നൽകിയിരുന്നു. ലൈസൻസ് മുഖേന ലഭ്യമായതാണെങ്കിൽ ROR അനുവദിക്കുന്നതിന് നിയമപരമായി ചില തടസ്സങ്ങളുണ്ട്. എന്നാൽ പതിവ് മുഖേനയോ ലേലത്തിലോ ലഭ്യമായതാണെങ്കിൽ ROR അനുവദിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നിർദ്ദേശം നൽകുന്നതാണ്. 1960-ലെ ഗവൺമെന്റ് ഭൂമി റബ്ബർ കൃഷിക്കാർക്കായി പതിച്ചുനൽകൽ പ്രത്യേക ചട്ടങ്ങൾ പ്രകാരം ലൈസൻസ് ലഭിച്ച സംസ്ഥാനത്തെ മുഴുവൻ കർഷകരും അനുഭവിക്കുന്ന പൊതുപ്രശ്നമായാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞ കാര്യം സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്. പ്രസ്തുത ചട്ടങ്ങൾ നിലവിൽ വന്നിരുന്ന കാലത്ത് കാർഷികവൃത്തിക്ക് എന്ന പരിമിതമായ ഉദ്ദേശ്യത്തിനാണ് ഇത്തരത്തിൽ ഭൂമി അനുവദിച്ചത്. എന്നാൽ ലഭ്യമായ ലൈസൻസ് പട്ടയമായി

പരിവർത്തനം ചെയ്യാവുന്നതാണെന്ന ആനുകൂല്യം പ്രയോജനപ്പെടുത്താതെ ഭൂമി കൈവശം വച്ചിരിക്കുന്നവരാണ് ഏറെയും. അതായത് ഞാൻ നേരത്തെ പറഞ്ഞതുപോലെ, 25 ശതമാനം പ്രീമിയമായും ബാക്കി ഭൂമിയുടെ വില പത്ത് തവണകളിലായി അടയ്ക്കണമെന്നുള്ള സ്ഥിതിവിശേഷം. സ്വാഭാവികമായും ചട്ട വ്യവസ്ഥകൾപ്രകാരം ഇനി ഭൂമി പതിച്ച് ലഭിക്കണമെങ്കിൽ ഭൂമിയുടെ വില ഈടാക്കേണ്ട സാഹചര്യമുണ്ട്. ഇത് ഒഴിവാക്കി തലമുറകളായി കൈവശം വച്ചിരിക്കുന്ന ഇത്തരം ഭൂമി പതിച്ചുനൽകുന്നതിന് ചട്ടഭേദഗതി ഉൾപ്പെടെയുള്ള നടപടികൾ ആവശ്യമാണ്. ഇത് കണ്ടുകൊണ്ട് ചട്ടഭേദഗതി സംബന്ധിച്ച ശിപാർശ മന്ത്രിയുടെ നിർദ്ദേശപ്രകാരം ലാൻഡ് റവന്യൂ കമ്മീഷണർ സർക്കാരിന് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇക്കാര്യം സർക്കാർ ഗൗരവമായി ആലോചിച്ച് ആവശ്യമായ നടപടികൾ കൈക്കൊള്ളുന്നതാണ്.

3. കൊച്ചി കായലിലെ എക്കൽ മണ്ണ് നീക്കം ചെയ്യൽ

ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി: സർ, കൊച്ചി തുറമുഖത്തോട് ചേർന്നുകിടക്കുന്ന കൊച്ചി കുമ്പളങ്ങി, കണ്ണമാലി, പെരുമ്പടപ്പ്, ഇടക്കൊച്ചി ഉൾപ്പെടെയുള്ള കായലുകളിലെ എക്കൽ കൂമ്പാരം മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് ഏറെ

ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ടാക്കുന്നുണ്ട്. അത് ജലഗതാഗതത്തിനും തടസ്സമാകുന്നുണ്ട്. എക്കൽ നീക്കി ആഴം വർദ്ധിപ്പിക്കണമെന്ന ആവശ്യം വീണ്ടും ശക്തമായിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. വള്ളങ്ങളും ചെറുവണ്ടികളും വേലിയിറക്ക സമയത്ത് പുഴയിലെ എക്കൽ കൂമ്പാരത്തിൽ കുടുങ്ങുന്നത് പതിവായിരിക്കുകയാണ്. എക്കലിന്റെ ആധിക്യംമൂലം പല സ്ഥലങ്ങളിലും ജലനിരപ്പ് താഴുകയും പുഴ കരപോലെയൊക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. കൊച്ചി-കോട്ടപ്പുറം ജലപാത കടന്നുപോകുന്ന ഭാഗത്തെ അവസ്ഥയുമിതാണ്. എക്കലുള്ള സ്ഥലങ്ങളിൽ വലനീട്ടാൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യത്തിൽ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളും ബുദ്ധിമുട്ടിലാണ്. ഇത്തരം സ്ഥലങ്ങളിൽ വണ്ടി കുടുങ്ങി അപകടമുണ്ടാകുന്നുണ്ട്. പുതഞ്ഞുപോകുമെന്നതിനാൽ പുഴയിലിറങ്ങുന്നതും അപകടമാണ്. അനേകം ചെമ്മീൻ പാടങ്ങളിൽ വെള്ളമെത്തുന്നത് പുഴയിൽനിന്നാണ്. എക്കൽ നിക്ഷേപംമൂലം നീരൊഴുക്ക് കുറയുന്നത് ചെമ്മീൻ കെട്ടുകളെയും ബാധിക്കുന്നുണ്ട്. എക്കൽ അടിഞ്ഞ് പുഴ നികന്നാൽ വെള്ളപ്പൊക്കമുണ്ടാകുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ അതിന്റെ രൂക്ഷത വർദ്ധിക്കും. ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾ മുൻനിർത്തിക്കൊണ്ട് കൊച്ചിയിലെയും

അനുബന്ധ കായലുകളിലെയും എക്കൽ നീക്കം ചെയ്യുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർഥിക്കുന്നു.

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ): സർ, എറണാകുളം ജില്ലയിലെ അനിയന്ത്രിത വാഹനപ്പെരുപ്പംമൂലം റോഡുമാർഗ്ഗമുള്ള ഗതാഗതം ഏറെ ദുഷ്കരമായിരിക്കുകയാണ്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ ചെലവ് കുറഞ്ഞതും വേഗത്തിൽ എത്തിപ്പെടാവുന്നതുമായ ജലഗതാഗത മാർഗ്ഗമാണ് ഏറെ ഉചിതം. അതുകൊണ്ടാണ് വാട്ടർ മെട്രോപോലുള്ള ജലഗതാഗത സംവിധാനങ്ങൾക്ക് പ്രസക്തിയേറുന്നത്. മേൽ വിഷയപ്രകാരമുള്ള പ്രവൃത്തികളിൽ ഉൾപ്പെട്ടിരുന്ന വേമ്പനാട്ട് കായൽ, കൊല്ലം-കോട്ടപ്പുറം ദേശീയപാത എൽ.ഡബ്ല്യൂ.-3-യുടെ ഫീഡർ കനാലാണ്. ദേശീയ ദുരന്തനിവാരണ അതോറിറ്റി നടത്തിയ പഠനത്തിൽ കൊച്ചി നഗരത്തിലെ പതിനാറ് ഡിവിഷനുകളിൽ അതീവ വെള്ളപ്പൊക്ക സാധ്യതയുള്ള മേഖലയാണ് വേമ്പനാട്ട് കായൽ കടന്നുപോകുന്ന എറണാകുളം ജില്ലയിലെ ഇടക്കൊച്ചി അരൂർ ബ്രിഡ്ജ് മുതൽ പെരുമ്പടപ്പ് കുമ്പളങ്ങി ബ്രിഡ്ജ്വരെയും പെരുമ്പടപ്പ് കുമ്പളങ്ങി ബ്രിഡ്ജ്മുതൽ കണ്ണമാലി സൈഡുവരെയുമുള്ള പ്രദേശം. എക്കൽ അടിയുന്നതുമൂലം വേമ്പനാട്ട് കായലിന്

ആഴക്കുറവുണ്ട്. ടി മേഖലയിൽ എക്കൽ അടിയുന്നതുമൂലം മത്സ്യസമ്പത്ത് ഗണ്യമായി കുറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ആയതിനാൽ ഉൾനാടൻ മത്സ്യബന്ധനം സാധ്യമാകുന്നില്ല. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഈ മേഖലയിലെ സാധാരണ ജനങ്ങൾ അതീവ ആശങ്കയിലാണ്. മത്സ്യബന്ധനം പ്രധാന തൊഴിലാക്കിയ സാധാരണ ജനവിഭാഗമാണ് ഇവിടെ അധിവസിക്കുന്നത്. കൊച്ചി തുറമുഖത്തോടു ചേർന്നുകിടക്കുന്ന കൊച്ചി, കുന്ദളങ്ങി, കണ്ണമാലി പെരുമ്പടപ്പ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള കായലുകളിൽ എക്കലും ചെളിയും അടിഞ്ഞുകൂടി വളരെയധികം ആഴംകുറഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. ടി പ്രദേശങ്ങളിലെ എക്കലും ചെളിയും നീക്കംചെയ്ത് ആഴം വർദ്ധിപ്പിച്ചാൽ ഇവിടേയ്ക്ക് ഭാവിയിൽ ജലഗതാഗതമാർഗ്ഗം സുഗമമാക്കാവുന്നതും മത്സ്യസമ്പത്ത് വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനോടൊപ്പം അവിടത്തെ സാധാരണ ജനങ്ങളുടെ തൊഴിലവസരങ്ങൾ കൂട്ടാവുന്നതുമാണ്. ഏകദേശം നാനൂറോളം കുടുംബങ്ങൾ തിങ്ങിപ്പാർക്കുന്ന ഇടകൊച്ചി-അരൂർ ബ്രിഡ്ജ് മുതൽ പെരുമ്പടപ്പ് കുന്ദളങ്ങി ബ്രിഡ്ജ് വരെ 236250 ഘനമീറ്റർ എക്കലും ചെളിയും, ഏകദേശം നൂറമ്പതോളം കുടുംബങ്ങൾ അധിവസിക്കുന്ന പെരുമ്പടപ്പ്, കുന്ദളങ്ങി ബ്രിഡ്ജ് മുതൽ കണ്ണമാലി സൈഡുവരെ ഏകദേശം 112500

ഘനമീറ്റർ എക്കലും ചെളിയും നീക്കം ചെയ്ത് കായലിന് ആഴം വർദ്ധിപ്പിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ഇടകൊച്ചി അരൂർ പാലം മുതൽ പെരുമ്പടപ്പ് കുമ്പളങ്ങി വരെ വേമ്പനാട്ട് കായലിന്റെ ആഴം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്ന പ്രവൃത്തിക്കായി 950 ലക്ഷം രൂപയുടെയും പെരുമ്പടപ്പ് കുമ്പളങ്ങി പാലം മുതൽ കണ്ണമാലി ഭാഗം വരെ വേമ്പനാട്ട് കായലിന്റെ ആഴം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനായി 452 ലക്ഷം രൂപയുടെയും പ്രവൃത്തികൾക്ക് ഡി.പി.ആർ. നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇത് ഗൗരവപൂർവ്വമായാണ് സർക്കാർ കാണുന്നത്. ഇക്കാര്യങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ ഫണ്ടിന്റെ ലഭ്യതയെക്കുറിച്ച് ചർച്ച ചെയ്ത് ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.

4. കോണോത്തുപ്പുഴ പുനരുജ്ജീവനം

ശ്രീ. കെ. ബാബു (തൃപ്പൂണിത്തുറ): സർ, എറണാകുളം ജില്ലയിലെ തൃപ്പൂണിത്തുറ മുനിസിപ്പാലിറ്റിയടക്കം അഞ്ച് തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലൂടെ കടന്നുപോകുന്നതാണ് കോണോത്തുപ്പുഴ. വെട്ടുവേലിക്കടവ് മുതൽ പുത്തൻകാവുവരെ പതിനേഴ് കിലോമീറ്റർ ദൈർഘ്യമാണ് ഈ പുഴയ്ക്കുള്ളത്. മാലിന്യനികുഷ്ണപവും മണ്ണുനികുഷ്ണപവുമൂലം പുഴ പൂർണ്ണമായും നാശത്തിന്റെ വക്കിലാണ്. ഇത്

പുനരുജ്ജീവിപ്പിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് ചില സ്വകാര്യ വ്യക്തികൾ ഗ്രീൻ ടിബ്യൂണലിൽ കേസ് കൊടുക്കുകയും അതിനെത്തുടർന്ന് 10-08-2020-ൽ സുഗമമായ ജലപ്രവാഹം ഉറപ്പാക്കുന്നതിന് കോണോത്തുപുഴ നദിയും ഇടയ്ക്കിടെ ബന്ധിപ്പിക്കുന്ന അരുവികളും വൃത്തിയാക്കാൻ സ്റ്റേറ്റ് ഇറിഗേഷൻ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിന് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഈ പ്രോജക്ടിന് 26 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി നൽകിയിരുന്നു. 30-01-2023-ൽ പുഴ നവീകരണത്തിന് പതിനെട്ട് കോടി രൂപയും അതിനിടയ്ക്കുള്ളൊരു പാലം പുനർനിർമ്മാണത്തിന് എട്ടുകോടി രൂപയുമുൾപ്പെടെ ഭരണാനുമതി നൽകി. 03-05-2023-ൽ പതിനെട്ട് കോടി രൂപയുടെ നവീകരണത്തിനായി സാങ്കേതികാനുമതി നൽകിയെങ്കിലും ഇപ്പോഴും ടെൻഡർ നടപടികൾ ആരംഭിക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടില്ല. ധനകാര്യ വകുപ്പ് ചില വിശദീകരണങ്ങൾ ചോദിച്ചതിന്റെയടിസ്ഥാനത്തിൽ വിശദീകരണ സഹിതം ഫയൽ അയച്ചെങ്കിലും ഇതുവരെ തിരിച്ചുവന്നിട്ടില്ലെന്നാണ് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത്. ഇതിന്റെ ഗൗരവം കണക്കിലെടുത്തുകൊണ്ട് പുഴ പുനരുജ്ജീവിപ്പിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർഥിക്കുന്നു.

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ): സർ, എറണാകുളം ജില്ലയിലെ പുത്തൻകാവ് മുതൽ വെട്ടുവേലിക്കടവുവരെയുള്ള കോണോത്തു

പുഴയുടെ പതിനേഴ് കിലോമീറ്റർ പുനരുജ്ജീവനത്തിനായി രണ്ടുഘട്ടങ്ങളിലായി പ്രവൃത്തി ചെയ്യുന്നതിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. സുചിപ്പിച്ചതുപോലെ Phase-1-ൽ 18 കോടി രൂപയും Phase-2-ൽ 8 കോടി രൂപയും ചേർത്ത് ആകെ 26 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി 30-01-2023-ൽ സർക്കാർ ഉത്തരവുപ്രകാരം നൽകിയിരുന്നു. എങ്കൽ നീക്കം ചെയ്ത് ബണ്ട് രൂപീകരണം, ജിയോടെക്സ്റ്ററൈൽ ജോലികൾ, സ്റ്റാനുഫട്ടങ്ങളുടെ നിർമ്മാണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ജോലികൾ എന്നിവയുൾപ്പെടുന്ന ഒന്നാംഘട്ട പ്രവൃത്തികൾക്ക് ജലസേചനവും ഭരണവും ചീഫ് എഞ്ചിനീയറുടെ കാര്യാലയത്തിൽനിന്ന് സാങ്കേതികാനുമതി നൽകുകയും ഭരണാനുമതി ഉത്തരവിലെ വ്യവസ്ഥപ്രകാരം സാങ്കേതികാനുമതി എസ്റ്റിമേറ്റിന്റെ അംഗീകാരത്തിനായി സർക്കാരിൽ സമർപ്പിക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു. ആയതു പരിശോധിച്ചശേഷം ചില മാറ്റങ്ങളോടെ എസ്റ്റിമേറ്റ് പുതുക്കി സമർപ്പിക്കാൻ ചീഫ് എഞ്ചിനീയർ നിർദ്ദേശം നൽകിയിരുന്നു. പുതുക്കിയ എസ്റ്റിമേറ്റ് ജലസേചനവും ഭരണവും ചീഫ് എഞ്ചിനീയർ സമർപ്പിക്കുകയും അത് സർക്കാരിൽ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. സർക്കാർ ഇക്കാര്യം വളരെ ഗൗരവപൂർവ്വമാണ് കാണുന്നത്. ഇതിന്റെ

അടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള തീരുമാനങ്ങൾ സ്വീകരിച്ച് മുന്നോട്ടുപോകും. രണ്ടാംഘട്ട പ്രവൃത്തിയായ കണിയാവള്ളി പാലം പുനർനിർമ്മാണം സംബന്ധിച്ച് രണ്ട് അഡീഷണൽ ബോർഡോൾ ഡീറ്റെയിൽസും ടോപ്പോഗ്രാഫിക് സർവ്വേയുമുൾപ്പെടുന്ന രണ്ടുലക്ഷം രൂപയുടെ ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ എസ്റ്റിമേറ്റിന് ഐ.ഡി.ആർ.ബി. ചീഫ് എഞ്ചിനീയർ 10-06-2024-ന് സാമ്പത്തികാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. നിലവിൽ ലഭ്യമായ വിവരങ്ങളുടെയും ഡാറ്റകളുടെയും അടിസ്ഥാനത്തിൽ പാലത്തിന്റെ സൂപ്പർ സ്ട്രക്ചർ ഡിസൈൻ ചെയ്യുന്ന പ്രവൃത്തി ഐ.ഡി.ആർ.ബി. കാര്യലയത്തിൽ പുരോഗമിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ വിവരങ്ങൾ ലഭ്യമാകുന്ന മുറയ്ക്ക് രൂപകൽപ്പന പൂർത്തീകരിക്കുന്നതും ഡിസൈൻ ലഭ്യമാകുന്ന മുറയ്ക്ക് സാങ്കേതികാനുമതി നൽകി പ്രവൃത്തി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടിയുമാണ് സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത്.

5. അത്താണിക്കൽ ബിവറേജ് ഔട്ട്ലെറ്റ് മാറ്റി സ്ഥാപിക്കൽ

ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ: സർ, എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ വണ്ടൂർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ അത്താണിക്കൽ പാലാമടത്ത് ആരംഭിച്ച പുതിയ ബിവറേജസ് കോർപ്പറേഷന്റെ ഔട്ട്ലെറ്റ് അടച്ചുപൂട്ടണമെന്നാണ് ഈ

സബ്മിഷനിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടാനുള്ളത്. 2014-ൽ വണ്ടൂരിലുണ്ടായിരുന്ന ഔട്ട്ലെറ്റ് അന്നത്തെ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് അടച്ചുപൂട്ടിയിരുന്നു. പിന്നീട് ഇപ്പോഴാണ് പുതിയ ഔട്ട്ലെറ്റ് വന്നത്. വണ്ടൂർ ടൗണിൽനിന്ന് ഏഴു കിലോമീറ്ററിനകത്ത് തീർത്തും ഗ്രാമീണ സ്വാഭാവമുള്ള ഒരു പ്രദേശത്താണ് ഈ ഔട്ട്ലെറ്റ് ആരംഭിച്ചത്. ഇന്ന് വളരെയധികം ആളുകൾ ഇവിടെ മദ്യം വാങ്ങാൻ വരുന്നുണ്ട്. ഇവിടെനിന്നും മദ്യം വാങ്ങുന്നവർ വീട്ടിൽക്കൊണ്ടുപോയോ മറ്റുസ്ഥലങ്ങളിൽ കൊണ്ടുപോയോ കഴിക്കാതെ ഇതിന്റെ ചുറ്റുവട്ടത്ത് തുറസ്സായ സ്ഥലവും നല്ല കാറ്റുമുള്ളതുകൊണ്ട് അവിടെവെച്ചുതന്നെ കഴിക്കുകയാണ് പതിവ്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഇതൊരു ഓപ്പൺ ബാറുപോലെയായി. ഇത് ആ പ്രദേശത്ത് താമസിക്കുന്നവരെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം തീർത്തും സഹിക്കാൻ കഴിയുന്നതല്ല. ഈ സ്ഥാപനം തുടങ്ങിയ തൊട്ടടുത്ത ദിവസം മുതൽ അവിടെ സമരം നടക്കുകയാണ്. എന്റെ ഒരു ബുദ്ധിമുട്ടെന്ന് പറയുന്നത്, എന്തുവന്നാലും എം.എൽ.എ.-മാർ അറിയുമെന്നാണല്ലോ ജനങ്ങൾ ധരിച്ചിരിക്കുന്നത്. മാവേലിസ്റ്റോർ വന്നാലും മറ്റ് സ്ഥാപനങ്ങൾ വന്നാലും അറിയുമെന്നാണ് അവർ ചിന്തിക്കുന്നത്. പക്ഷേ

ബിവറേജസ് കോർപ്പറേഷൻ വരുന്നത് എം.എൽ.എ. അറിഞ്ഞിട്ടല്ലെന്ന് നമുക്കറിയാം. ഒരു എക്സൈസ് ഉദ്യോഗസ്ഥനും നമ്മളോട് പറഞ്ഞിട്ടുമില്ല. എം.എൽ.എ. അറിയാതെ എങ്ങനെയാണ് വരുന്നതെന്നാണ് ഒരു വിഭാഗത്തിന്റെ പ്രചാരണം. അവിടത്തെ സാഹചര്യമെന്ന് പറയുന്നത്, ഇതിന്റെ തൊട്ടടുത്ത് കോളേജുള്ളതിനാൽ അതുവഴി കോളേജിലേക്ക് പോകുന്ന പെൺകുട്ടികളോട് മദ്യപിച്ചിരിക്കുന്നവർ വളരെ മോശമായി അസഭ്യം പറയുകയാണ്. അതിനപ്പുറത്തുള്ള കാര്യങ്ങൾ സഭയിൽ പറയാൻ സാധിക്കാത്തതുകൊണ്ട് ഞാൻ പറയുന്നില്ല. അതുകൊണ്ട് സ്ത്രീകളും കുട്ടികളും സമരരംഗത്താണ്. എക്സൈസ് വകുപ്പ് ഒരു ബിവറേജസ് ഔട്ട്ലെറ്റ് തുടങ്ങുമ്പോൾ ഇത്തരം സ്ഥലങ്ങളൊക്കെ ഒഴിവാക്കേണ്ടതല്ലേ? ടൗണിലാവുമ്പോൾ ആളുകൾ വാഹനങ്ങളിൽ വന്ന് മദ്യം വാങ്ങിക്കൊണ്ടുപോകും. കാരണം അവർക്ക് അവിടെ മദ്യം ഉപയോഗിക്കാനുള്ള സൗകര്യമുണ്ടാകില്ല. ഇത് തുറന്ന സ്ഥലത്തായതിനാൽ ആ പ്രദേശത്തെ മുഴുവൻ ആളുകളുടെയും സമാധാന ജീവിതം തകർക്കുന്ന നിലയിലേക്കാണ് പോകുന്നത്. അതുകൊണ്ട് ഗവൺമെന്റ് ഈ ഔട്ട്ലെറ്റ് അടച്ചുപൂട്ടുകയോ അതല്ലെങ്കിൽ ആ

പ്രദേശത്തുനിന്നും അത് മാറ്റിസ്ഥാപിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുകയോ ചെയ്യണം. കാരണം അത് ജനങ്ങളുടെ സ്വൈര്യജീവിതത്തെ ബാധിച്ചിരിക്കുകയാണ്. പൂർണ്ണമായും അടച്ചുപൂട്ടുക എന്നുള്ളതാണ് ഏറ്റവും സന്തോഷകരമായ കാര്യം. അല്ലെങ്കിൽ അവിടെനിന്നും മാറ്റിസ്ഥാപിച്ച് ആ പ്രദേശത്തുള്ള സ്ത്രീകളും കുട്ടികളുമടങ്ങുന്ന കുടുംബങ്ങൾക്ക് മാന്യമായി യാത്ര ചെയ്യാനും വീട്ടിൽ താമസിക്കാനുമുള്ള അന്തരീക്ഷമുണ്ടാക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് അഭ്യർഥിക്കാനുള്ളത്.

തദ്ദേശസ്വയംഭരണം, എക്സൈസ് വകുപ്പുമന്ത്രിക്കുവേണ്ടി ആരോഗ്യ-വനിത-ശിശുവികസന വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്): സർ, സംസ്ഥാനത്ത് 2016-ന് മുൻപ് പ്രവർത്തിച്ചിരുന്നതും എന്നാൽ തുടർന്ന് നിർത്തൽ ചെയ്തതുമായ 78 FL 1 ഷോപ്പുകൾ വീണ്ടും തുറന്ന് പ്രവർത്തിപ്പിക്കുന്നതിന് അനുമതി നൽകിയിരുന്നു. അതിൽ ഉൾപ്പെട്ട FL 1- 10011 നമ്പർ ഷോപ്പാണ് നിലമ്പൂർ താലൂക്കിൽ വണ്ടൂർ വില്ലേജിൽ കാരാട് പോസ്റ്റ് പരിധിയിൽപ്പെട്ട അത്താണിക്കലിൽ 2024 ഫെബ്രുവരി 22-ന് പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചിട്ടുള്ളത്. അത്താണിക്കലിൽ മറ്റു വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങളെല്ലാം സ്ഥിതി ചെയ്യുന്ന സ്ഥലത്ത് തൊട്ടടുത്ത് വീടുകളോ ജനവാസമോ അധികമായി ഇല്ലാത്ത പ്രദേശത്താണ് ഈ ഔട്ട്ലെറ്റ്

പ്രവർത്തനമാരംഭിച്ചിട്ടുള്ളത്. പൊതുജനങ്ങൾക്കോ പരിസരവാസികൾക്കോ ബുദ്ധിമുട്ട് സൃഷ്ടിക്കാത്ത വിധത്തിലാണ് ഈ സ്ഥാപനം അവിടെ ആരംഭിച്ചത്. FL 1 ഷോപ്പ് നമ്പർ 10011 പ്രവർത്തിക്കുന്ന കെട്ടിടത്തിന്റെ കോമ്പൗണ്ടിൽ ആവശ്യത്തിന് പാർക്കിംഗ് സൗകര്യമുള്ളതുകൊണ്ട് റോഡിൽ ട്രാഫിക് തടസ്സവുമുണ്ടാകുന്നില്ല. ജനവാസ കേന്ദ്രത്തിന് സമീപത്തല്ലാത്തതുകൊണ്ടുതന്നെ പൊതുജനങ്ങൾക്കും ഷോപ്പിന്റെ പ്രവർത്തനം ശല്യമാകാത്ത നിലയിലാണ് അത് അനുവദിച്ചതും ആരംഭിച്ചതും. നിലവിലെ അബ്കാരി നിയമത്തിലെയും വിദേശ മദ്യ ചട്ടത്തിലെയും നിബന്ധനകൾ പാലിച്ചുകൊണ്ടാണ് വണ്ടൂർ കെ.എസ്.ബി.സി - എഫ്.എൽ 1 ഷോപ്പ് പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നത്.

6. തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ലാപ്സായ തുക ബഡ്ജറ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തൽ

ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം: സർ, 2023-24 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ തദ്ദേശസ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് ലഭിക്കേണ്ട അർഹമായ തുക ലഭിക്കാതിരിക്കുകയും അവസാന സമയത്ത് മാത്രം ലഭിച്ചത് ചെലവഴിക്കാൻ കഴിയാത്തതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയം സഭ ചർച്ച ചെയ്തിട്ടുള്ളതാണെങ്കിലും അവർക്കുണ്ടായിട്ടുള്ള സാമ്പത്തിക നഷ്ടവും മറ്റ് പ്രയാസങ്ങളും പരിഹരിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടി

സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് ഞാൻ ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്. തദ്ദേശസ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് ഏപ്രിൽ, ജൂലൈ, ജനുവരി എന്നീ മാസങ്ങളിൽ മൂന്ന് ഗഡുക്കളായാണ് വികസന ഫണ്ട് നൽകുന്നതെന്ന് നമുക്കെല്ലാവർക്കുമറിയാം. സത്യത്തിൽ കഴിഞ്ഞ വർഷം ജൂലൈയിൽ അനുവദിക്കേണ്ടത് നവംബറിലും ജനുവരിയിൽ അനുവദിക്കേണ്ടത് മാർച്ച് അവസാനവുമാണ് നൽകിയത്. മാർച്ചിൽ വളരെ വൈകി ഫണ്ട് അനുവദിച്ചതുകൊണ്ട് തദ്ദേശസ്ഥാപനങ്ങൾ തയ്യാറാക്കിയ പദ്ധതി പ്രകാരം നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിച്ച് ബില്ലിന് നൽകിയിട്ടും ട്രഷറിയിൽ സർക്കാർ നിർദ്ദേശപ്രകാരം കടുത്ത നിയന്ത്രണം വന്നതുകൊണ്ട് ഒരു ബില്ലും മാറ്റാൻ കഴിഞ്ഞില്ലെന്ന് മാത്രമല്ല എക്സ്പെൻഡിച്ചർ 70 ശതമാനമായി മാത്രം ചുരുങ്ങുകയും ചെയ്തുവെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ വകുപ്പുമന്ത്രി കഴിഞ്ഞ നിയമസഭയിൽ പറഞ്ഞതുമാണ്. എന്റെ ചോദ്യത്തിനടക്കം ഉത്തരം നൽകിയത് 71 ശതമാനം മാത്രമാണ് എക്സ്പെൻഡിച്ചറാക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുള്ളതെന്നാണ്. മാത്രമല്ല മെയിന്റനൻസ് ഗ്രാന്റ് 9 ഗഡുക്കളായി കൊടുക്കേണ്ടത് കഴിഞ്ഞ വർഷം അതിന്റെ മൂന്നാം ഗഡുതന്നെ അവസാന സമയത്താണ് കൊടുത്തിട്ടുള്ളത്. മെയിന്റനൻസ് ഗ്രാന്റിനെക്കുറിച്ച് പറയുമ്പോൾ മനസ്സിലാക്കേണ്ടത് ജെ.ജെ.എം.-ന്റെ വർക്ക് നടക്കുന്നിടത്തെല്ലാം തദ്ദേശസ്ഥാപനങ്ങളുടെ റോഡ് ആകെ പൊളിഞ്ഞ്

കിടക്കുകയാണ്. റോഡ് നന്നാക്കണമെങ്കിൽ റോഡിന്റെ മെയിന്റനൻസ് ഫണ്ട് കൊടുക്കേണ്ടതുണ്ട്. നോൺ-റോഡ് മെയിന്റനൻസ് വേറെയുമുണ്ട്. ഇത് കൊടുക്കാതിരിക്കുകയും വെട്ടിക്കുറയ്ക്കുകയും അത് ചുരുക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. മലപ്പുറം ജില്ലാ പഞ്ചായത്തിന്റെ അവസ്ഥ പറഞ്ഞാൽ 2021-22-ൽ മലപ്പുറം ജില്ലാ പഞ്ചായത്തിന്റെ റോഡ് മെയിന്റനൻസിന് 33 കോടി രൂപയാണ് അനുവദിച്ചത്. എന്നാൽ 2022-23-ൽ 16 കോടി രൂപയായി ചുരുങ്ങി. 2023-24 ആയപ്പോഴേക്കും 3 കോടി രൂപ മാത്രമാണ്. 33 കോടി രൂപയിൽനിന്നും മൂന്ന് വർഷംകൊണ്ട് 3 കോടി രൂപയിലേക്ക് ചുരുക്കുന്നു. മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ ഒരു ഉദാഹരണം പറയുകയാണ്. എല്ലാ ജില്ലയിലും ഈ അവസ്ഥയുണ്ടാകുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. അങ്ങനെ റോഡുകളൊന്നും നന്നാക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല. 2018-ലും 2019-ലും പ്രളയം വന്നു. പ്രളയം മുഖേനയും പിന്നീട് ജെ.ജെ.എം. മിഷന്റെ വർക്ക് മുഖേനയും നാശമായ ഒരു റോഡുപോലും ഇപ്പോൾ നന്നാക്കാൻ കഴിയാതെ, അവരുടെ അസറ്റിലുള്ള റോഡുകൾ നന്നാക്കാൻ കഴിയാത്ത പ്രയാസത്തിലാണ് തദ്ദേശ സ്ഥാപനങ്ങൾ. ബില്ലുകൾ നൽകിയിട്ടും സർക്കാരിന്റെ ഡയറക്ഷൻ പ്രകാരം ട്രഷറിയിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ ഒരു ബില്ലും മാറ്റിക്കൊടുക്കുന്നില്ല. തദ്ദേശസ്ഥാപനങ്ങൾ പദ്ധതി തയ്യാറാക്കുന്നത് ഗ്രാമസഭകളിൽ നിന്നാണെന്ന് നമുക്കെല്ലാമറിയാം. അതുപോലെ പഞ്ചായത്തിലെ

മുഴുവൻ സംവിധാനങ്ങളും തയ്യാറാക്കിയ പദ്ധതി അവരുടെ കാരണം കൊണ്ടല്ല തുക ചെലവഴിക്കാൻ കഴിയാതെ വരുന്നത്. അവർ എല്ലാം പൂർത്തിയാക്കിക്കൊടുത്തിട്ടും ട്രഷറി നിയന്ത്രണത്താൽ ചെലവഴിക്കാൻ കഴിയാത്തതു കാരണം...

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്... പ്ലീസ്... ചുരുക്കണം. ഇത് സബ്മിഷനാണ്.

ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം: സർ, 2024-25 വർഷത്തേക്ക് വർക്കുകൾ ക്യാരിഓവർ ചെയ്യുക മാത്രമാണ് ചെയ്തത്. ഫണ്ട് ക്യാരിഓവർ കൂടി ചെയ്ത് അത് സ്പിൽഓവർ ആക്കി മാറ്റിക്കൊണ്ട് അതുമുഴുവൻ 2024-25 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ അനുവദിച്ചുകൊടുക്കണമെന്നും അടുത്ത വർഷമെങ്കിലും അവസാന ഗഡു ജനുവരിയിൽത്തന്നെ നൽകാനുള്ള നടപടിയുണ്ടാകണമെന്നും അഭ്യർഥിക്കുന്നു.

തദ്ദേശസ്വയംഭരണം, എക്സൈസ് വകുപ്പുമന്ത്രിക്കുവേണ്ടി ആരോഗ്യ-വനിത-ശിശുവികസന വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്): സർ, തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് 2023-24 സാമ്പത്തിക വർഷം വികസന ഫണ്ടിനത്തിൽ 5552 കോടി രൂപയും സംരക്ഷണ ഫണ്ടിനത്തിൽ 3647 കോടി രൂപയും പൊതുആവശ്യ ഫണ്ടിനത്തിൽ 2244 കോടി രൂപയുമാണ് ബജറ്റിൽ വകയിരുത്തിയിരുന്നത്. ഇതിൽ വികസന ഫണ്ട് മൂന്ന് ഗഡുക്കളായി 2023 ഏപ്രിൽ, ജൂലൈ, 2024 മാർച്ച് എന്നീ മാസങ്ങളിലും

സംരക്ഷണ ഫണ്ട് മൂന്ന് ഗഡുക്കളായി 2023 മാർച്ച്, നവംബർ, 2024 മാർച്ച് എന്നീ മാസങ്ങളിലും അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. പൊതുആവശ്യ ഫണ്ടിന്റെ ആദ്യ 9 ഗഡുക്കൾ അതത് മാസങ്ങളിലും അവസാന മൂന്ന് ഗഡുക്കൾ 2024 മാർച്ച് മാസവും അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞതുപേലെ 2023-24 വർഷത്തെ തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ആകെ പദ്ധതി ചെലവ് 71.46 ശതമാനമാണ്. കേന്ദ്ര നികുതി വിഹിതം വായ്പാ പരിധി എന്നിവയിലുണ്ടായ ഗണ്യമായ കുറവ് സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക സ്ഥിതിയിലുണ്ടാക്കിയ പ്രയാസങ്ങൾമൂലം വികസന ഫണ്ടിന്റെയും സംരക്ഷണ ഫണ്ടിന്റെയും അവസാന ഗഡുക്കളും പൊതുആവശ്യ ഫണ്ടിന്റെ അവസാന മൂന്ന് ഗഡുക്കളും 2024 മാർച്ച് മാസത്തിലാണ് അനുവദിക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടുള്ളത്. സാമ്പത്തിക വർഷത്തിന്റെ അവസാനം തുക ലഭ്യമായതും ട്രഷറിയിൽ ഏർപ്പെടുത്തേണ്ടി വന്ന സ്വാഭാവിക നിയന്ത്രണങ്ങൾമൂലവും സാമ്പത്തിക വർഷാവസാനം ട്രഷറിയിൽ സമർപ്പിച്ച തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ബില്ലുകളെല്ലാം മാറിയിട്ടില്ലെന്ന വിവരം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. 31-03-2024-ലെ കണക്കുകൾ പ്രകാരം മാറി നൽകാൻ സാധിക്കാത്ത 1015 കോടി രൂപയുടെ ബില്ലുകൾ ട്രഷറി

കൃവിലേയ്ക്ക് മാറ്റിയിരുന്നു. നിലവിൽ 20 ശതമാനം ക്യാരിഓവർ തദ്ദേശ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് അനുവദിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ 2023-24 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ പ്രത്യേക സാഹചര്യം കണക്കിലെടുത്ത് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് 2023-24 സാമ്പത്തിക വർഷം ട്രഷറി കൃവിലായ തുക അല്ലെങ്കിൽ 20 ശതമാനം ക്യാരിഓവർ ഇതിൽ ഏതാണോ അധികമായത് അത് 2024-25 സാമ്പത്തിക വർഷം ക്യാരിഓവറായി അനുവദിക്കുന്നത് സർക്കാർ പരിശോധിച്ചുവരികയാണ്. 09-4-2024-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം 2024-25 സാമ്പത്തിക വർഷം വികസനഫണ്ടിന്റെ ആദ്യ ഗഡു ഇനത്തിൽ 1904 കോടി രൂപയും 15-04-2024-ലെ ധനകാര്യ വകുപ്പിന്റെ ഉത്തരവ് പ്രകാരം സംരക്ഷണ ഫണ്ടിന്റെ ആദ്യ ഗഡുവായി 1377 കോടി രൂപയും തദ്ദേശ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് ഇതിനോടകം അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. വർഷാവസാനം ഏർപ്പെടുത്തേണ്ടി വന്ന നിയന്ത്രണങ്ങൾമൂലം തദ്ദേശ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് അഭിമുഖീകരിക്കേണ്ടിവന്ന പ്രയാസങ്ങൾ ലഘൂകരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളാണ് സർക്കാർ പരിശോധിച്ചുവരുന്നത്.

7. മാവൂർ എൻ.ഐ.റ്റി. - കൊടുവള്ളി റോഡ്

ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം: സർ, കിഫ്ബി പദ്ധതിയിലുൾപ്പെടുത്തി

ഭരണാനുമതി ലഭ്യമാക്കുകയും കെ.ആർ.എഫ്.ബി. ഏറ്റെടുക്കുകയും ചെയ്ത മാവൂർ എൻ.ഐ.റ്റി.-കൊടുവള്ളി റോഡ് വർഷങ്ങളായി ടാറിംഗ് നടത്താത്തതിനാൽ തകർന്നുകിടക്കുകയാണ്. എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ എല്ലാ പൊതുമരാമത്ത് റോഡുകളും പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. പാച്ച് വർക്ക് ചെയ്യുകയോ റീ-ടാർ ചെയ്യുകയോ ചെയ്ത് നന്നാക്കിയിട്ടുണ്ട്. പക്ഷേ, ഈ റോഡ് കെ.ആർ.എഫ്.ബി.-യുടെ കൈവശമായതിനാൽ പഴയ അവസ്ഥയിൽത്തന്നെ തുടരുകയാണ്. അലൈൻമെന്റ് പ്രകാരം കല്ലിട്ട് റോഡിന്റെ അതിർത്തി നിർണ്ണയിക്കുകയും അധികമായി ആവശ്യമുള്ള സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ റവന്യൂ വകുപ്പ് സ്വീകരിച്ച് വരുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. പൈപ്പ് ലൈനുകൾ മാറ്റി സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിലും ഇലക്ട്രിക് പോസ്റ്റുകൾ മാറ്റുന്ന പ്രവൃത്തി ഇതുവരെ ആരംഭിച്ചിട്ടില്ല. മേൽ സാഹചര്യത്തിൽ പ്രസ്തുത റോഡ് പാച്ച് വർക്ക് ചെയ്ത് ഗതാഗത യോഗ്യമാക്കുന്നതിനും നാട്ടുകാരുടെ വലിയ പരിശ്രമത്തിന്റെ ഫലമായി ആവശ്യമായ സ്ഥലത്തിന്റെ 90 ശതമാനം ഭൂമിയും വിട്ടുകിട്ടിയ

സാഹചര്യത്തിലും മുഖ്യ പ്രവൃത്തി ടെൻഡർ ചെയ്യുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർഥിക്കുന്നു.

പൊതുമരാമത്ത്-വിനോദസഞ്ചാരം വകുപ്പുമന്ത്രിക്കുവേണ്ടി ആരോഗ്യ-
വനിത-ശിശുവികസന വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്): സർ, കിഫ്ബി
പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയാണ് മാവൂർ എൻ.ഐ.ടി-കൊടുവള്ളി റോഡ്
വികസിപ്പിക്കുന്നതിന് ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുള്ളത്. ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുന്നതിന്
7 കോടി രൂപ ഉൾപ്പെടെ 52.20 കോടി രൂപയുടെ സാമ്പത്തികാനുമതിയാണ്
നൽകിയിട്ടുള്ളത്. നിലവിൽ പ്രവൃത്തിയുടെ ഭൂമിയേറ്റെടുക്കൽ നടപടികൾ
നടന്നുവരികയാണ്. അതിർത്തി കല്ലുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്ന പ്രവൃത്തി
പൂർത്തീകരിക്കുകയും റവന്യൂ അധികൃതരുമായുള്ള സംയുക്ത
പരിശോധനക്കുശേഷം റവന്യൂ സർവ്വേ നടന്നുവരികയുമാണ്. അഡ്വാൻസ്
പൊസ്റ്റേഷൻ മുഖാന്തരം സ്ഥലം ലഭ്യമാക്കി പ്രവൃത്തി നേരത്തെ
ആരംഭിക്കണമെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.
ആവശ്യപ്പെട്ടിരിക്കുന്നത്. ഇക്കാര്യത്തിൽ സാങ്കേതികമായ ചില പ്രശ്നങ്ങളുണ്ട്.
മുറിച്ചുമാറ്റേണ്ട മരങ്ങളും പൊളിച്ചുമാറ്റേണ്ട കോമ്പൗണ്ട് മതിലുകളും

ഉൾപ്പെടെയുള്ള ചമയങ്ങളുടെ വിലനിർണ്ണയത്തിന് ഇത് തടസ്സമാകാൻ സാധ്യതയുണ്ട്. എങ്കിലും ഇക്കാര്യത്തിൽ റവന്യൂ വകുപ്പിന്റെയും കിഫ്ബിയുടെയും അഭിപ്രായം പ്രധാനമാണ്. അഡ്വാൻസ് പൊസ്റ്റുഷൻ ലഭ്യമാക്കാനുള്ള ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗത്തിന്റെ പരിശ്രമം വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ടതാണ്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ബന്ധപ്പെട്ടവരുമായി ആലോചിച്ച് ഒരു യോഗം വിളിച്ചുചേർക്കാൻ സെക്രട്ടറിയെ ചുമതലപ്പെടുത്താം.

8. എൻ.എച്ച്. 66 കോയിലാണ്ടി റീച്ചിന്റെ പൂർത്തീകരണം

ശ്രീമതി കാനത്തിൽ ജമീല: സർ, നാഷണൽ ഹൈവേ 66-ന്റെ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ ദ്രുതഗതിയിൽ മുന്നേറുകയാണ്. പദ്ധതി പൂർത്തിയാകുന്നതോടെ കേരളം അഭിമാനകരമായ നേട്ടമുണ്ടാക്കുമെന്നുള്ളതിന് തർക്കമൊന്നുമില്ല. എന്നാൽ നാഷണൽ ഹൈവേ അതോറിറ്റിയുടെയും നിർമ്മാണ കമ്പനികളുടെയും ജാഗ്രതയില്ലായ്മയും ജനങ്ങൾ വലിയ ദുരിതം അനുഭവിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കോയിലാണ്ടി മണ്ഡലത്തിലെ റീച്ചെടുത്ത കരാറുകാർ അദാനി ഗ്രൂപ്പാണ്. അദാനി ഗ്രൂപ്പ് ഉപകരാർ ഏല്പിച്ചിരിക്കുന്നത് ഗുജറാത്ത് കമ്പനിയായിട്ടുള്ള വാഗാഡ് എന്നൊരു കമ്പനിക്കാണ്.

മഴക്കാലത്തിന്റെ മുന്നോടിയായി സ്വീകരിക്കേണ്ട ഒരു മുൻകരുതലും സ്വീകരിക്കാത്തതിന്റെ ഭാഗമായി താഴ്ന്ന പ്രദേശങ്ങളിലുള്ള കോളനികളടക്കം വെള്ളത്തിൽ മുങ്ങിപ്പോകുന്ന സ്ഥിതി വിശേഷമാണുള്ളത്. വാഹനങ്ങൾക്ക് റോഡിലൂടെ പോകാൻ കഴിയാത്തവിധം കുണ്ടും കഴിയുമായിരിക്കുകയാണ്. ഇതെല്ലാം വാഗ്വാദ് ഗ്രൂപ്പിനോടോ ഹൈവേ അതോറിറ്റിയോടോ പറയുമ്പോൾ യാതൊരു രീതിയിലുമുള്ള കാര്യങ്ങളും ഏറ്റെടുത്ത് ചെയ്യാത്ത സ്ഥിതിയാണുള്ളത്. പ്രാദേശിക ഗവൺമെന്റുകളുമായോ ജനപ്രതിനിധികളുമായുള്ള കൂടിയാലോചനയുടെ ഭാഗമായോ ഒരു കാര്യങ്ങളും അവർ ചെയ്യുന്നില്ല. ദുരിതങ്ങൾ പരിഹരിക്കാൻ നാഷണൽ ഹൈവേ അതോറിറ്റിയോട് ആവശ്യപ്പെടുമ്പോൾ വളരെ നിരുത്തരവാദപരമായ കാര്യമാണ് സ്വീകരിച്ചു വരുന്നത്. അതിനാൽ ഹൈവേ വർക്കുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ജനങ്ങൾ ഇന്ന് നേരിടുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ വളരെപ്പെട്ടെന്നുതന്നെ പരിഹരിക്കേണ്ടതുണ്ട്. അവർക്ക് വേണ്ട നിർദ്ദേശങ്ങൾ കൊടുത്തുകൊണ്ട് ജനങ്ങളെ ഈ പ്രയാസങ്ങളിൽനിന്നും രക്ഷിക്കണമെന്നാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്.

പൊതുമാതൃക-വിനോദസഞ്ചാരം വകുപ്പുമന്ത്രിക്കുവേണ്ടി ആരോഗ്യ-
 വനിത-ശിശുവികസന വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്): സർ,
 ദേശീയപാത 66-ൽ അഴിയൂർ മുതൽ വെങ്ങും വരെയുള്ള ഭാഗം
 ആറുവരിയാക്കുന്ന പ്രവൃത്തി അതിവേഗം പുരോഗമിക്കുകയാണ്. ദേശീയപാത
 അതോറിറ്റിയുമായി ചേർന്ന് ഈ റീച്ചിലെ പ്രവൃത്തി വേഗത്തിലാക്കാൻ
 നടത്തിയ ഇടപെടലുകൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗത്തിനും അറിയാവുന്നതാണ്.
 മൺസൂണുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഉണ്ടാകാനിടയുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കാൻ
 ദേശീയപാത അതോറിറ്റിയോട് നേരത്തേതന്നെ നിർദ്ദേശിച്ചിരുന്നു.
 അതിന്റെയടിസ്ഥാനത്തിൽ ദേശീയപാത അതോറിറ്റിയുടെ മേൽനോട്ടത്തിൽ
 കൺസഷനയർ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ഒരു യോഗം
 നടത്തിയിരുന്നു. ആ യോഗത്തിലെ തീരുമാനപ്രകാരം മൺസൂണുമായി
 ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിന് ഒരു പ്രത്യേക സംഘം
 രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ദേശീയപാത അതോറിറ്റിയുടെ മേൽനോട്ടത്തിൽ പ്രശ്നങ്ങൾ
 പരിഹരിക്കുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നാണ് ദേശീയപാത
 അതോറിറ്റി അറിയിച്ചിട്ടുള്ളത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ച

സാഹചര്യത്തിൽ ഏതൊക്കെ മേഖലകളിൽ ഇനിയും പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കാനുണ്ടെന്ന് ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചാൽ ദേശീയപാത അതോറിറ്റിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തി അവ പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള ഇടപെടലുകൾ നടത്താം.

9. ആലപ്പുഴ മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ പ്രവർത്തനം

ശ്രീ. എച്ച്. സലാം: സർ, ആലപ്പുഴ മെഡിക്കൽ കോളേജ് 1963-ൽ

ആരംഭിച്ചതാണ്. 1973-ൽ ഗവൺമെന്റ് ഏറ്റെടുത്ത കേരളത്തിലെ നാലാമത്തെ

മെഡിക്കൽ കോളേജാണിത്. ആലപ്പുഴ ജില്ലയിലെയും സമീപ ജില്ലകളിലെയും

സാധാരണക്കാർ ഏറെ ആശ്രയിക്കുന്ന ഒരു ആശുപത്രിയാണിത്. അവിടെയുള്ള

പ്രതിദിന ശരാശരി ഒ.പി. ഏതാണ്ട് 2600-നേ മുകളിലാണ്. ആലപ്പുഴ

ജില്ലയിൽ എറണാകുളം ജില്ലയിലുള്ളതുപോലെയുള്ള സൗകര്യങ്ങൾ

ഇല്ലാത്തതിനാലും ഇത് സാധാരണക്കാർ മാത്രം ആശ്രയിക്കുന്ന ഒരു

മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആയതിനാലും അവിടെയുള്ള ചികിത്സ മെച്ചപ്പെടുത്തുക

എന്ന കാര്യം നമ്മുടെ കൂട്ടായ ഉത്തരവാദിത്വമായി വരേണ്ട കാര്യമാണ്. വി.

എസ്. അച്യുതാനന്ദൻ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് ഈ ആശുപത്രി

വണ്ടാനത്തേയ്ക്ക് പൂർണ്ണമായും മാറ്റി പ്രവർത്തിപ്പിച്ചതിനുശേഷമാണ് ഇതിന് വലിയ വികസനമുണ്ടായത്. ഒന്നരണ്ടും പിന്നറായി ഗവൺമെന്റിന്റെ സമയത്ത് കോടിക്കണക്കിന് രൂപ മുടക്കിയിട്ടുള്ള വികസന പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിക്കപ്പെടുകയും നടപ്പാക്കപ്പെടുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. അവിടെ സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി ബ്ലോക്ക് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. അദ്ദേഹം അന്ന് പറഞ്ഞതനുസരിച്ച് ഏകദേശം 8 പുതിയ ഡോക്ടർമാരുടെ തസ്തിക അനുവദിക്കപ്പെട്ടു. കൂടാതെ കോംപ്രിഹെൻസീവ് ബ്ലോക്ക് യൂണിറ്റ്, ടോമാ കെയർ യൂണിറ്റ് എന്നിവയുടെ നിർമ്മാണം നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. പ്രസവ സംബന്ധമായ ചികിത്സയ്ക്കുവേണ്ടി ഏറ്റവും മികച്ച ആധുനിക ഉപകരണമുൾപ്പെടെ സജ്ജമാക്കിയുള്ള Obstetrics and Gynaecology (O&G) ബ്ലോക്ക് ഇപ്പോൾ പൂർത്തീകരിക്കപ്പെട്ടു. ഇങ്ങനെ കോടിക്കണക്കിന് രൂപ മുടക്കി ഗവൺമെന്റ് അവിടെയുള്ള ചികിത്സ മെച്ചപ്പെടുത്താൻ പരിശ്രമിക്കുമ്പോൾ ആ പരിശ്രമത്തിന് പ്രയാസമുണ്ടാക്കുന്ന നിലയിലാണ്

ആലപ്പുഴ മെഡിക്കൽ കോളേജിലെ ചില ഡോക്ടർമാർ. നന്നായി വർക്ക് ചെയ്യുന്ന ധാരാളം ഡോക്ടർമാർ അവിടെയുണ്ടെങ്കിലും ഇങ്ങനെയുള്ളവർ വളരെ ചെറിയ ശതമാനമുണ്ട്. അവിടെ ഏകദേശം മൂപ്പത്താരോളം കിഡ്നി മാറ്റിവയ്ക്കൽ ശസ്ത്രക്രിയ നടത്തുകയുണ്ടായി. ആ പോസിറ്റീവ് വാർത്തയൊന്നും പുറത്തേയ്ക്ക് വരികപോലുമില്ല.

എല്ലാ മികവുമുള്ള ആശുപത്രിയായി ഇതിനെ മെച്ചപ്പെടുത്താൻ ഗവൺമെന്റ് ശ്രമിക്കുമ്പോഴും അവിടെ ചിലയാൾക്കാരുടെ അനാസ്ഥയുടെ ഭാഗമായുണ്ടാകുന്ന മരണങ്ങൾ കാരണം നിരന്തരമായ പരാതിയുമായി ബന്ധുക്കൾ ആശുപത്രിയിൽ വരികയാണ്. കഴിഞ്ഞ ഏപ്രിൽ 28-ന് പുറക്കാട് സ്വദേശിനി ഷിബിന മരണപ്പെട്ടു. അത് സാധാരണ പ്രസവമായിരുന്നുവെങ്കിലും അതിനുശേഷമുണ്ടായ ഇൻഫെക്ഷനെത്തുടർന്ന് മരണപ്പെടുപോകുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടായി. മേയ് 16-ന് പുനപ്ര സ്വദേശി ഉമൈബ കോട്ടയത്തുവെച്ച് മരിച്ചു. ഇവിടെ അഡ്മിറ്റായശേഷം അവരെ മരണപ്പെടുന്നതിന് തലേദിവസം

കോട്ടയം മെഡിക്കൽ കോളേജിലേയ്ക്ക് മാറ്റുകയും അവിടെവെച്ച് മരണപ്പെടുകയുമാണുണ്ടായത്. ഇതും ഇവിടെയുണ്ടായ അനാസ്ഥയുടെ ഭാഗമായാണെന്ന് മനസ്സിലാക്കാം. അവിടെ യൂണിറ്റ് ചീഫ് ആയിരുന്ന ഡോക്ടർ പോലും ദിവസങ്ങൾ അവിടെ ചികിത്സയിൽ കഴിഞ്ഞിരുന്ന ഈ രോഗിയെ കണ്ടിട്ടില്ല. ജൂൺ 6-ാം തീയതി സൗമ്യയെന്ന വണ്ടാനം സ്വദേശിയുടെ നവജാത ശിശുവിനെ ഗൈനക്കോളജിയിൽ വെച്ചുണ്ടായ ഇൻഫെക്ഷനെത്തുടർന്ന് പീഡിയാട്രിക് വിഭാഗത്തിലേയ്ക്ക് മാറ്റുകയും അവിടെവെച്ച് മരണപ്പെട്ട സാഹചര്യവുമുണ്ടായി. സമീപകാലത്ത് വന്നിട്ടുള്ള ഈ മൂന്ന് പരാതികളിലും വളരെ ഗൗരവതരമായ ഒരു സാഹചര്യമാണുള്ളത്. ഇത്തരം ഒരു സ്ഥിതി ഗൗരവമായി പരിശോധിച്ച് പരിഹരിക്കാനാവശ്യമായ നിലയിൽ ഗവൺമെന്റ് ഇടപെടുകയും അന്വേഷണം പ്രഖ്യാപിക്കുകയും ചെയ്തു. പ്രഖ്യാപിച്ച അന്വേഷണം സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തീകരിച്ച് റെറ്റ് കാണിക്കുന്ന വ്യക്തികൾക്കെതിരെ കർശന നിലപാട് സ്വീകരിക്കുന്നില്ലെങ്കിൽ ഗവൺമെന്റും നന്നായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന ജീവനക്കാരും ഡോക്ടർമാരുമുൾപ്പെടെ

ചെയ്യുന്ന എല്ലാ സേവനങ്ങളും അസ്തമിച്ചുപോകും. അതുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഈ കേസുകളിലെ അന്വേഷണം പൂർത്തീകരിക്കപ്പെടാൻവേണ്ടി ആശുപത്രിയിൽ എത്രയുംവേഗം സന്ദർശനവും പരിശോധനകളും നടത്തുന്നതിനാവശ്യമായ നിലപാട് സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്.

ആരോഗ്യ-വനിത-ശിശുവികസന വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്):

സർ, മെച്ചപ്പെട്ട ചികിത്സ പൊതുജനങ്ങൾക്ക് ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും അക്കാദമിക് നിലവാരം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനുമായി മെഡിക്കൽ കോളേജുകളെ മികവിന്റെ കേന്ദ്രങ്ങളാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളാണ് സർക്കാർ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കിവരുന്നത്. ആലപ്പുഴ മെഡിക്കൽ കോളേജിനെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ദേശീയപാതയുടെ അടുത്തുള്ള മെഡിക്കൽ കോളേജ്, തീരദേശമേഖലയിലുള്ള മെഡിക്കൽ കോളേജ് എന്നീ സവിശേഷതകൾ നൽകിക്കൊണ്ട് 173 കോടി രൂപ നെചെലവഴിച്ച് നിർമ്മിച്ച സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി ബ്ലോക്കിന്റെ ഉത്ഘാടനം കഴിഞ്ഞ വർഷം ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി നിർവ്വഹിച്ചു. ഈ കെട്ടിടത്തിൽ 9 സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി

വിഭാഗങ്ങളിലായി 50 ഐ.സി.യു. കിടക്കകളുൾപ്പെടെ 250

കിടക്കകളോടെയാണ് പ്രോജക്ട് വിഭാവനം ചെയ്ത് പൂർത്തിയാക്കി

പ്രവർത്തനസജ്ജമാക്കിയിട്ടുള്ളത്. ഇതുകൂടാതെ 30 കോടി രൂപ മുതൽ മുടക്കി

Obstetrics and Gynaecology (O&G) ബ്ലോക്ക് ഉടനെ

പ്രവർത്തനസജ്ജമാകുന്ന നിലയിൽ പൂർത്തിയായി വരുന്നുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട

അംഗം സൂചിപ്പിച്ച കോംപ്രിഹെൻസീവ് ബ്ലോക്ക് യൂണിറ്റിന് 5 കോടി രൂപയും

അതുപോലെ ഓങ്കോളജി ബ്ലോക്കിന്റെ നിർമ്മാണത്തിന് ആദ്യഘട്ടത്തിൽ 3.20

കോടി രൂപയും അനുവദിച്ചുനൽകിയിട്ടുണ്ട്. 2021 വരെ ആലപ്പുഴ മെഡിക്കൽ

കോളേജിലുണ്ടായിരുന്നത് 93 ഓക്സിജൻ ബെഡുകളായിരുന്നുവെങ്കിൽ

ഇന്നവിടെ ഓക്സിജൻ പൈപ്പ് ലൈനുകൾ സ്ഥാപിച്ചതിലൂടെ 923 കിടക്കകൾ

ഓക്സിജൻ കിടക്കകളാക്കി മാറ്റി. ആലപ്പുഴ മെഡിക്കൽ കോളേജിലെ

അത്യാഹിത വിഭാഗം ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി എമർജൻസി

മെഡിസിൻ വിഭാഗവും പ്ലാസ്റ്റിക് സർജറി വിഭാഗവും

(ദേശീയപാതയായതിനാൽ ആക്സിഡന്റ് വരുന്നതിനാൽ അവിടെ പ്ലാസ്റ്റിക്

സർജറി ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റ് ഇല്ലാത്തത് ഒരു വലിയ പോരായ്മയായിരുന്നു.)

ആരംഭിക്കുന്നതിനും നിയോഗ നാറ്റോളജി ചികിത്സ നൽകുന്നതിനുമായി എട്ട് അധ്യാപക തസ്തികകൾ 21-12-2023-ൽ സൃഷ്ടിച്ചതുകൂടാതെ ഈ വർഷം വിവിധ വിഭാഗങ്ങളിലായി 13 പി.ജി. സീറ്റുകൾ വർദ്ധിപ്പിച്ചു. ആലപ്പുഴ മെഡിക്കൽ കോളേജിലെ ശരാശരി പ്രതിദിന ഒ.പി. മൂവായിരവും ഐ. പി. തൊള്ളായിരത്തി അമ്പതുമാണ്. ഇന്നലെയുള്ള കണക്കെടുക്കുമ്പോൾ ശരാശരി ഒ.പി. 2840 ആണ്. സമീപ വർഷങ്ങളിലെ കണക്ക് പരിശോധിക്കുമ്പോൾ അവിടെയെത്തുന്ന രോഗികളുടെ എണ്ണത്തിൽ വൻ വർദ്ധനവുണ്ടായിട്ടുണ്ടെന്ന് കാണാൻ സാധിക്കും.

ആലപ്പുഴ മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ 586 അധ്യാപകരും 175 ഹൗസ് സർജൻമാരുമുൾപ്പെടെ 1482 പേർ ജോലി ചെയ്തുവരുന്നുണ്ട്. സർക്കാർ ആശുപത്രിയിലെത്തുന്ന ഓരോ വ്യക്തിക്കും ഗുണനിലവാരമുള്ള ചികിത്സ സൗജന്യമായോ മിതമായ നിരക്കിലോ ഉറപ്പാക്കുക എന്നതാണ് സർക്കാരിന്റെ നയവും ലക്ഷ്യവും. സമീപകാലത്തുണ്ടായ മൂന്ന് വിഷയങ്ങൾ ബഹുമാന്യനായ അംഗങ്ങൾ ഓർമ്മിക്കുന്നുണ്ടാകും. 2022-23-ൽ ഒരു പരാതി ഉന്നയിച്ചതിനെത്തുടർന്ന് മെഡിക്കൽ വിദ്യാഭ്യാസത്തിന്റെ ചരിത്രത്തിൽ

ആദ്യമായി ആറോ ഏഴോ ഡോക്ടർമാരെ ഒന്നിച്ച് സ്ഥലം മാറ്റിക്കൊണ്ട് ചട്ടപ്രകാരം വളരെ ശക്തമായ രീതിയിൽ മുഖം നോക്കാതെയുള്ള നടപടികൾ ഈ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചിരുന്നു. ആലപ്പുഴ മെഡിക്കൽ കോളേജ് എന്ന മാത്രമല്ല ഏത് സർക്കാർ ആശുപത്രിയാണെങ്കിലും സാധാരണക്കാരായ ആളുകൾ ധാരാളമായി ആശ്രയിക്കുന്ന ആശുപത്രിയായതിനാൽ രോഗത്തിന്റെ നിസഹായതയിലും വേദനയിലും അവിടെയെത്തുന്ന ആളുകൾക്ക് ഗുണനിലവാരമുള്ള ചികിത്സയുണ്ടാകണം. അതിലൊരു പിഴവും ഉണ്ടാകാൻ പാടില്ല. ഏതെങ്കിലുമൊരു പിഴവുണ്ടായാൽ സർക്കാർ ശക്തമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുമെന്ന കാര്യത്തിൽ യാതൊരു തർക്കവുമില്ല. ആലപ്പുഴ മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ മുൻകാല ചരിത്രം പരിശോധിച്ചാൽ, 2015-ൽ അവിടെ സ്കാനിംഗ് ടേബിളിൽനിന്നും ഒരു രോഗി താഴെ വീണു മരിച്ച സംഭവവും കാഷ്വാലിറ്റിയിൽ കൊളാപ്സ് ആയി മരിച്ച സംഭവവുമൊക്കെ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടെങ്കിലും നിലവിൽ അത്തരം കേസുകളുടെ കണക്കുകളിൽ കുറവുണ്ട്. മേൽ സൂചിപ്പിച്ച മൂന്ന് വിഷയത്തിലും പ്രത്യേക അന്വേഷണ കമ്മീഷനെ നിയോഗിക്കുകയും അന്വേഷണ കമ്മീഷന്റെ റിപ്പോർട്ടുകൾ DME-

ക്ക് സമർപ്പിക്കപ്പെടുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അതിന്മേൽ സർക്കാരിലേയ്ക്ക് സമർപ്പിക്കപ്പെട്ട റിപ്പോർട്ടുകളും അതിന്റെ വസ്തുതകളും കൃത്യമായി ഒന്നുകൂടി ഫാക്ട് ചെയ്ത് നടത്തി എന്തുകൊണ്ട് ഇങ്ങനെ എന്നുള്ള വിവരങ്ങൾ DME-യോട് ആരായുകയും കൂടുതൽ വിശദീകരണങ്ങൾക്കായി വീണ്ടും ഒരു റിപ്പോർട്ട് തേടിയിട്ടുണ്ട്. ലഭ്യമാകുന്ന റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അതിന്റെ ഫൈൻഡിംഗ്സ് എന്താണെന്നുവെച്ചാൽ അതിൽ കൃത്യമായ നടപടികൾ ഉണ്ടാകുമെന്നുള്ളത് തന്നെയാണ് ഈ അവസ്ഥയിൽ ആലപ്പുഴ മെഡിക്കൽ കോളേജിനെ സംബന്ധിച്ച് പറയാനുള്ളത്.

ആലപ്പുഴ മെഡിക്കൽ കോളേജിലെ പരാതികളിൽ കൃത്യമായി ഇടപെടുകയും അന്വേഷണം നടത്തുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. പൊതുവെ സർക്കാർ ആശുപത്രികളെ സംബന്ധിച്ചടുത്തോളം DME -യുടെ കീഴിൽ സ്ഥിരമായിട്ടുള്ള ഒരു അന്വേഷണ സംവിധാനം ഉണ്ടാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. ജനങ്ങൾക്ക് ആശ്രയിക്കുന്നതിനും പരാതി പറയുന്നതിനും പരാതികൾ കൃത്യമായി പരിഹരിക്കുന്നതിനുമുള്ള ഒരു സ്ഥിരം സംവിധാനം ഇതുവരെയും നമ്മുടെ മെഡിക്കൽ വിദ്യാഭ്യാസ ചരിത്രത്തിലോ ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിലോ

ഉണ്ടായിരുന്നില്ല. അതുണ്ടാകും. ജോയിന്റ് DME ഡോ. വിശ്വനാഥന് ആലപ്പുഴ മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ, ചില ഡോക്ടർമാർ സ്വകാര്യ പ്രാക്ടീസ് നടത്തുന്നതായി റിപ്പോർട്ടുണ്ട്. അത് തെറ്റായ കാര്യമാണ്. നോൺ പ്രാക്ടീസിംഗ് അലവൻസ് വാങ്ങിക്കൊണ്ടാണ് അവർ അത് ചെയ്യുന്നത്. അവർ ആശുപത്രിയിൽ എത്ര സമയം ഉണ്ടെന്നുള്ളതും സ്വകാര്യ പ്രാക്ടീസ് ചെയ്യാൻ പാടില്ലെന്നതും സർക്കാർ സൂക്ഷ്മമായി നിരീക്ഷിക്കുന്നുണ്ട്. ഈ ആശുപത്രിയുടെ പൊതുവായിട്ടുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളും ആരോഗ്യ പ്രവർത്തകരുടെ പ്രവർത്തനങ്ങളും പരിശോധിക്കുന്നുണ്ട്. സമർപ്പിതമായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഭൂരിപക്ഷംപേർക്കും മാനക്കേടുണ്ടാകുന്ന രീതിയിൽ ചിലയാളുകൾ അവിടെ പ്രവർത്തിക്കുന്നുവെന്നുള്ളത് സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. അതിലും നടപടിയുണ്ടാകും.

അതോടൊപ്പം ഒരു കാര്യം കൂടിയുണ്ട്. ആശുപത്രി അധികൃതരുടെ ഭാഗത്തുനിന്നുള്ള ഒരു റിപ്പോർട്ടാണിത്. അതായത്, ഒരു മുതദേഹം ഏറ്റുവാങ്ങിപ്പോയശേഷം രണ്ടര മണിക്കൂറിനുള്ളിൽ അർദ്ധരാത്രിക്കുശേഷം ഒരു ആൾക്കൂട്ടം അവിടേയ്ക്ക് വന്ന് ബഹളമുണ്ടാക്കുകയാണ്. ഈ ബഹളവും

സംഘർഷവും ഉണ്ടായിടത്തല്ലാം ഒരേ ആളുകൾ (ചില സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളുടെ ആളുകൾ) തന്നെ ആ മോബിലുണ്ടായിരുന്നതായും പരാതിയുണ്ട്. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ എന്താണ് അത് എന്നുള്ളതുകൂടി പരിശോധിക്കാനായി നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുണ്ട്.

10. കാക്കനാട് ഡി.എൽ.എഫ്.പ്ലാറ്റ് നിവാസികൾക്ക് കൂടിവെള്ളത്തിൽ നിന്ന് രോഗബാധ

ശ്രീമതി ഉമ തോമസ്: സർ, കേരളത്തിൽ ഏറ്റവും അധികം പ്ലാറ്റ് സമുച്ചയങ്ങളുള്ള പ്രദേശമാണ് തൃക്കാക്കര. സീ പോർട്ട് എയർപോർട്ട് റോഡിൽ ഒൻപതര ഏക്കർ സ്ഥലത്ത് സ്ഥിതി ചെയ്യുന്ന ഡി.എൽ.എഫ്. സതേൺ ഡൗൺ പ്രൈവറ്റ് ലിമിറ്റഡ് എന്ന പ്ലാറ്റിൽ 15 ബ്ലോക്കുകളിലെ 1268 അപ്പാർട്ട്മെന്റുകളിലായി അയ്യായിരത്തിലധികം പേർ വസിക്കുന്നു. ഈ പ്ലാറ്റിലുണ്ടായ കൂട്ട രോഗബാധയെക്കുറിച്ച് അടിയന്തര ഇടപെടലുണ്ടാകേണ്ട വിഷയമാണിത്. കലശലായ വയറിളക്കവും ഛർദ്ദിയുംമൂലം ഡിഹൈഡ്രേഷൻ ഉണ്ടാകുകയും രോഗബാധിതർ ആശുപത്രികളിൽ പോയി ചിലർ മരുന്നവാങ്ങി വീട്ടിൽ വരുകയും കുട്ടികളും പ്രായമായവരും രണ്ടുമൂന്ന് ദിവസം ഹോസ്പിറ്റലിൽ

അഡ്മിറ്റാക്ടുകയും ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. തൃക്കാക്കര മണ്ഡലത്തിൽ ഐ.ടി.എച്ച് ഉൾപ്പെടെ ഇൻഫോപാർക്കിൽ പതിനായിരക്കണക്കിന് ആളുകൾ പുറം നാട്ടിൽ നിന്നുപോലും തൃക്കാക്കരയിൽവന്ന് വസിക്കുകയാണ്. നിലവിൽ ഇവിടെ ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന കുടിവെള്ളം ഉൾപ്പെടെയുള്ള ജലസ്രോതസ്സ് ഈ 15 ബ്ലോക്കുകൾക്കുമായി കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റിയുടെ രണ്ടര ഇഞ്ച് വ്യാസമുള്ള മൂന്ന് ദിവസത്തിലൊരിക്കൽ മാത്രം പമ്പുചെയ്യുന്ന ഏക വാട്ടർ കണക്ഷനും അതേ കോമ്പൗണ്ടിലുള്ള ബോർവെല്ലുകളും കിണറുകളും മഴവെള്ള സംഭരണികളും അംഗീകൃത ടാങ്കർ ലോറിയിലൂടെ കൊണ്ടുവരുന്ന വെള്ളവുമാണ്. മേയ് അവസാനവാരം മുതലാണ് ഇവിടെ താമസിക്കുന്നവർക്ക് രോഗലക്ഷണങ്ങൾ തുടങ്ങിയതായി അറിയാൻ സാധിച്ചത്. വാട്ടർ സാമ്പിൾ ടെസ്റ്റിംഗിലെ റിസൽറ്റിൽ ഇ കോളി, കോളിഫോം ബാക്ടീരിയകളുടെ പ്രസെന്റാണെന്ന് കണ്ടിട്ടുണ്ട്. അടിയന്തര സാഹചര്യമുണ്ടായാൽ ഇത്രയധികം ജനം പാർക്കുന്ന പ്രദേശത്ത് ഒരു താലൂക്ക് ഹോസ്പിറ്റൽ പോലുമില്ല. കുടിവെള്ളത്തിലോ കുടിവെള്ളത്തിലെ മാലിന്യത്തിൽ നിന്നോ ആണ് അണുബാധയേറ്റ് ചികിത്സിക്കേണ്ടിവരുന്നത്. ആരോഗ്യ രംഗത്ത്

പാശ്ചാത്യലോകത്തെ കിടപിടിക്കുന്ന മുന്നേറ്റമുണ്ടാക്കിയെന്ന് അഭിമാനിക്കുന്ന നമ്മുടെ നാടിന് ഇത് അപമാനമാണ്. മലിനീകരണത്തിന്റെയും വൃത്തിരാഹിത്യത്തിന്റെയും അനന്തരഫലങ്ങളിൽ നിന്നും നാം മുക്തരല്ലെന്നതാണ് കാര്യം. നിലവിൽ ഡി.എൽ.എഫ്.-ൽ നിയമപരമായ ടീറ്റ്‌മെന്റ് പ്ലാനും ക്ലോറിനേഷൻ അടക്കം നടത്തുന്ന വാട്ടർ ടീറ്റ്‌മെന്റ് പ്ലാനും നിലവിലുണ്ട്. ഇക്കഴിഞ്ഞ അതിശക്തമായ മഴയിൽ വെള്ളപ്പൊക്കംമൂലം സമീപ പ്രദേശങ്ങൾ മുഴുവനും വെള്ളം കയറി മുടിപ്പോയി. വൃത്തിഹീനമായ വെള്ളം കയറിയതാകാം ഇതിന് മൂലകാരണമെന്ന് കരുതുന്നു. ഈ പ്ലാറ്റ് സമുച്ചയത്തിലുള്ളവർ ഹെൽത്ത് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിനെ ഈ വിവരം അറിയിച്ചില്ലെന്നത് തെറ്റാണ്. പ്ലാറ്റിലെ പലരും വീട്ടിലുണ്ടാകുന്ന വിഷയങ്ങൾ അന്വേഷണം പങ്കിടുന്നില്ലെന്നത് നമുക്ക് വിശ്വസിക്കാം. എന്നാൽ ഒരു പ്രദേശത്തെ ഒരേ അഡ്രസ്സിൽനിന്നും കൂടുതൽ ആളുകൾ രോഗികളായി ഒരു ആശുപത്രിയിൽ വരുന്നണ്ടെങ്കിൽ ഹോസ്പിറ്റൽ അധികൃതർ അത് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യേണ്ടതല്ലേ; ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഈ വിഷയം അറിഞ്ഞയുടൻ സൗകര്യം ഇടപെടുവെന്നതിൽ വളരെയധികം സന്തോഷമുണ്ട്. എന്നാൽ

കഴിഞ്ഞ മൂന്നുദിവസമായി ഡി.എം.ഒ.-യോട് ഈ ഫ്ലാറ്റിലുള്ളവരെല്ലാം അഡ്രസ്സ് ചെയ്ത് ഒരു ഗൂഗിൾ മീറ്റ് കിളും സംഘടിപ്പിക്കണമെന്ന് നിരവധി പ്രാവശ്യം ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടും ഇതുവരെ അങ്ങനെയൊരു കാര്യം ചെയ്തിട്ടില്ല. അവർ ഏത് രീതിയിൽ വെള്ളം ഉപയോഗിക്കണമെന്നതെങ്കിലും അവർക്ക് പറഞ്ഞുകൊടുക്കുകയാണെങ്കിൽ വളരെ ഉപകാരമായിരുന്നു. ഇന്നത്തെ പത്ര റിപ്പോർട്ടുകൾപ്രകാരം 620 പേരാണ് ഇതുവരെ ചികിത്സ തേടിയത്. പലപ്പോഴും വാർത്താ മാധ്യമങ്ങൾ നമ്മുടെ കണ്ണുകൾ തുറപ്പിക്കാറുണ്ട്. ഇന്നലെ മാതൃഭൂമിയിൽ വന്ന എഡിറ്റോറിയലിൽ 'കാക്കനാടിന്റെ താക്കീത്' എന്നുപറയുന്നുണ്ട്. ഈ പ്രശ്നം ഏതെങ്കിലുമൊരു പാർപ്പിട സമുച്ചയത്തിന്റേയോ, കാക്കനാടിന്റേയോ, കൊച്ചിയുടെയോ മാത്രമല്ല, കേരളം നേരിടുന്ന വലിയ വിപത്തിലേയ്ക്കുള്ള ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലായിവേണം ഇതിനെ കരുതാൻ. മണ്ണിലും വെള്ളത്തിലും കലരുന്ന മാലിന്യം മനുഷ്യാരോഗ്യത്തിനും ജീവനതനെയും ഭീഷണിയായി മാറുകയാണ്. വ്യക്തി ശുചിത്വത്തിന് പേരുകേട്ട മലയാളി ഇന്ന് ജീവിക്കുന്നത് വൃത്തിഹീനമായ പരിസരങ്ങളിലാണെന്നത് ഞെട്ടിക്കുന്ന കാര്യമാണ്. ഇതിൽ പ്രത്യേകം ഒരു

ശ്രദ്ധകാണിച്ച് ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രി അവിടെ നേരിട്ട് സന്ദർശിച്ച് ഇതിനൊരു പരിഹാരം കാണണമെന്ന് ഞാൻ അപേക്ഷിക്കുകയാണ്.

ആരോഗ്യ-വനിത-ശിശുവികസന വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്):

സർ, വളരെ ഗൗരവതരമായ പൊതുജനാരോഗ്യ വിഷയമാണിത്.

എറണാകുളത്തെ ഏറ്റവും വലിയ ഫ്ലാറ്റ് സമുച്ചയങ്ങളിലൊന്നാണ്

ഡി.എൽ.എഫ്.-ന്റെ ഈ ഫ്ലാറ്റ് സമുച്ചയം. 15 ടവറുകളാണ് ഇവിടെയുള്ളത്.

1200-ലധികം അപ്പാർട്ട്മെന്റുകൾ ഇവിടെയുണ്ട്. നിലവിൽ 1040

അപ്പാർട്ട്മെന്റുകളിൽ താമസക്കാരുണ്ടെന്നാണ് കണക്കാക്കപ്പെടുന്നത്. ഈ

തിങ്കളാഴ്ച (17-06-2024) രാവിലെയാണ് ഈ അപ്പാർട്ട്മെന്റിൽ താമസിക്കുന്ന

ഒരു വ്യക്തി എന്നെ ഫോൺ കോൾ ചെയ്തത്. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത് അവിടെ

ന്റുകണക്കിനാളുകൾ രോഗബാധിതരാകുന്നു. അതുകൊണ്ട് അടിയന്തര

ഇടപെടലുണ്ടാകണമെന്നതായിരുന്നു. എറണാകുളം ജില്ലയുടെ ചുമതലകൂടി

വഹിക്കുന്ന ബഹുമാന്യനായ നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പുമന്ത്രി

ശ്രീ. പി. രാജീവുമായി ആലോചിച്ചിരിക്കുകയും അതോടൊപ്പം അഡീഷണൽ

ഡയറക്ടർ ഹെൽത്ത് സർവ്വീസസ്സിലെ ഡോ.നന്ദകുമാറിനെയും വിളിക്കുകയും

ചെയ്തു. ആരോഗ്യ വകുപ്പിൽ അങ്ങനെയൊരു കാര്യത്തെക്കുറിച്ച് അറിയിപ്പ് ലഭിച്ചിട്ടില്ല. തൃക്കാക്കര മുനിസിപ്പാലിറ്റിയുടെ ഭാഗമാണ് ഈ പ്രദേശമെന്നാണ് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കിയത്. പ്രദേശിക ഭരണകൂടമായ മുൻസിപ്പാലിറ്റിയുടെ ശ്രദ്ധയിലും ഇങ്ങനെയൊരു വിഷയം ഉണ്ടായിരുന്നില്ല. പ്രദേശിക ജനപ്രതിനിധികൾക്കും ഇങ്ങനെയൊരു കാര്യത്തെക്കുറിച്ച് അറിവുണ്ടായിരുന്നില്ല. അന്ന് അവധി ദിവസമായിരുന്നെങ്കിലും ഞാനും ബഹുമാന്യനായ മന്ത്രിയും ഇക്കാര്യത്തെക്കുറിച്ച് ചർച്ച ചെയ്ത് രണ്ട് മണിക്കൂറിനുള്ളിൽതന്നെ മെഡിക്കൽ ടീം അവിടെയെത്തി പരിശോധന നടത്തുകയും അതിൽ ജില്ലാ സർവ്വെലൻസ് ഓഫീസർ II, മെഡിക്കൽ ഓഫീസർ, കാക്കനാട്, അർബൺ മെഡിക്കൽ ഓഫീസർ, തൃക്കാക്കര എന്നിവരും ടെക്നിക്കൽ അസിസ്റ്റന്റ് ജില്ലാ എപ്പിഡമോളജിസ്റ്റ് തുടങ്ങിയവരെല്ലാം അതിന്റെ ഭാഗമായുണ്ടായിരുന്നു. അതോടൊപ്പം മുനിസിപ്പാലിറ്റിയുടെ ഭാഗമായിട്ടുള്ള ആരോഗ്യ പ്രവർത്തകരും മറ്റ് സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്നുമുള്ള ജൂനിയർ ഹെൽത്ത് ഇൻസ്പെക്ടർമാരും ആ സംഘത്തിലുണ്ടായിരുന്നു. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അവിടെ ആക്ടിവ്

കേസ് സെർച്ച് നടത്താൻ തീരുമാനിക്കുകയും ഇതിനായി തയ്യാറാക്കിയ ഇലക്ട്രോണിക് ഡേറ്റ കളക്ഷൻ ഫോം പ്ലാറ്റ് നിവാസികൾക്ക് നൽകുകയും ചെയ്തു. 19-6-2024 വരെ 488 പേർക്ക് രോഗങ്ങളെന്നുള്ളതാണ് എനിക്ക് ലഭിച്ചിരിക്കുന്ന റിപ്പോർട്ട്. അതിൽ അതിസാരം, പനി, ഛർദ്ദി എന്നിവ ഇവർക്കുള്ളതായി കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്. ആരോഗ്യവകുപ്പിന്റെ സംഘം 17-6-2024-ന് പ്ലാറ്റ് സമുച്ചയത്തിലെ വിവിധ ജലവിതരണ സ്ത്രോതസ്സുകൾ സന്ദർശിച്ചു. കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റി, ബോർവെൽ, ഓപ്പൺവെൽ, റെയിൻ വാട്ടർ ഹാർവെസ്റ്റിംഗ്, ടാങ്കർ ലോറി എന്നിവയാണ് അവിടെയുള്ള ജല സ്ത്രോതസ്സുകൾ. പ്രൈവറ്റ് ഏജൻസികളാണ് ടാങ്കർ ലോറികളിൽ വെള്ളം എത്തിക്കുന്നത്. ഈ സ്ത്രോതസ്സുകളിലെ വെള്ളം ഏകീകൃത ജലശേഖരണ സംവിധാനത്തിലേയ്ക്ക് എത്തിക്കുകയും ശുചീകരണ പ്രക്രിയയ്ക്ക് വിധേയമാക്കിയശേഷം ഓരോ ടവറുകളിലെയും ഓവർ ഹെഡ് ടാങ്കുകളിലേയ്ക്ക് വിതരണം ചെയ്യുകയാണ് ചെയ്യുന്നതെന്ന് മനസ്സിലാക്കി. സംഘം ഓവർ ഹെഡ് ടാങ്കുകൾ പരിശോധിച്ച് അതിൽനിന്നുള്ള നിന്നുള്ള ജലം കെമിക്കൽ അനാലിസിസ് ചെയ്യാനായി ശേഖരിച്ച് പരിശോധനാ ലാബുകളിലേയ്ക്ക്

അയയ്ക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. രോഗബാധിതരായ ഫ്ലാറ്റുനിവാസികളെ ആരോഗ്യ പ്രവർത്തകരുടെ സംഘം സന്ദർശിച്ച് വിവര ശേഖരണം നടത്തിവരുന്നു. അന്നുതന്നെ കുറേയേറെ അപ്പാർട്ട്മെന്റുകൾ അവർ സന്ദർശിച്ചിരുന്നു. ഒ.ആർ.എസ്-ഉം സിങ്ക് സപ്ലിമെന്റ്സും വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഫിൽറ്റേർഡ് ആർ.ഒ. ടീറ്റഡ് വെള്ളമാണെങ്കിലും കുടിവെള്ളത്തിനായി തിളപ്പിച്ച വെള്ളം മാത്രമെ പാടുള്ളൂവെന്ന് എല്ലാ നിവാസികൾക്കും നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ബോധവൽക്കരണ സന്ദേശങ്ങൾ റെസിഡൻസ് അസോസിയേഷൻ സെക്രട്ടറി മുഖേനയാണ് വിതരണം ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. ഫ്ലാറ്റ് നിവാസികൾക്കായി വിവിധ മാധ്യമങ്ങളിലൂടെ ബോധവൽക്കരണ ക്ലാസ്സുകളും സംഘടിപ്പിച്ചുവരുന്നു. 18-6-2024-ൽ മുനിസിപ്പൽ ചെയർപേഴ്സന്റെ അധ്യക്ഷതയിൽ ഫ്ലാറ്റിൽവെച്ച് ആരോഗ്യ വകുപ്പ് ഉദ്യോഗസ്ഥരും ഫ്ലാറ്റ് അസോസിയേഷൻ മെമ്പർമാരും യോഗം ചേരുകയും സ്ഥിതിവിവരം അവലോകനം ചെയ്യുകയും ചെയ്തു. ബഹുമാന്യയായ അംഗവും അവിടെ ആ ദിവസം സന്ദർശിച്ചതിനുശേഷം ഞങ്ങൾ തമ്മിൽ സംസാരിക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു. ഇതുകൂടാതെ ജില്ലാ മെഡിക്കൽ ഓഫീസറുടെ നേതൃത്വത്തിൽ 18-6-2024-ൽ ജില്ലാതല റാപ്പിഡ്

റെസ്പോൺസ് ടീം മീറ്റിംഗ് ചേരുകയും താഴെപ്പറയുന്ന തീരുമാനങ്ങൾ കൈക്കൊള്ളുകയും ചെയ്തു. വളരെ വിശദമായ കാര്യങ്ങളുണ്ട്. അതിനാൽ എല്ലാം ഞാനിവിടെ വായിക്കുന്നില്ല. അതിൽ എടുത്തുപറയേണ്ടാതെ കാര്യം, ബോധവൽക്കരണവും സ്വീകരിച്ച നടപടികളും ടീറ്റ്മെന്റ് സംബന്ധിച്ച് അസോസിയേഷന് നൽകിയിട്ടുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങളും ഇതിലുൾപ്പെടുന്നുണ്ട്. 2023-ലെ കേരള പൊതുജനാരോഗ്യ നിയമത്തിൽ അനുശാസിക്കുന്നപ്രകാരം നേരിട്ടുള്ള പരിശോധനയിൽ ഈ നിയമത്തിലെ വ്യവസ്ഥകൾക്ക് വിരുദ്ധമായി കുറ്റകരമായ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടന്നതായി ബോധ്യപ്പെട്ടതിനാൽ 18-6-2024-ൽ പ്രാദേശിക പൊതുജനാരോഗ്യ അധികാരിയായ കാക്കനാട് ഫാമിലി ഹെൽത്ത് സെന്റർ മെഡിക്കൽ ഓഫീസർ ഫ്ലാറ്റിന്റെ അസോസിയേഷൻ പ്രസിഡന്റിന് നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. നോട്ടീസുപ്രകാരം നിലവിൽ ഫ്ലാറ്റിലെ പകർച്ചവ്യാധി ഭീഷണി ഉയർത്തിക്കൊണ്ട് രോഗലക്ഷണങ്ങൾക്ക് ഇടയാക്കിയ കൂടിവെള്ളത്തിന്റെ വിതരണം അടിന്തരമായി നിർത്തിവയ്ക്കുന്നതിനും അംഗീകൃത സ്ഥാപനങ്ങളിൽനിന്നും ശാസ്ത്രീയവും ആരോഗ്യകരവുമായ ശുദ്ധജലവിതരണം പകരം സംവിധാനമായി ഉറപ്പാക്കുന്നതിനും അടിയന്തരനടപടി സ്വീകരിക്കാൻ

നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പൊതുജനാരോഗ്യ നിയമപ്രകാരമുള്ള നോട്ടീസും ഇഷ്യൂ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അതുകൂടാതെ എറണാകുളം ജനറൽ ആശുപത്രിയിൽ നിന്നുള്ള ഒരു മെഡിക്കൽ സംഘം അവിടെ ക്യാമ്പ് ചെയ്തുകൊണ്ട് ആളുകളെ പരിശോധിക്കുന്നുണ്ട്. രോഗലക്ഷങ്ങളുള്ളവർ കൃത്യമായി ചികിത്സ തേടണമെന്നുള്ള കർശന നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. എല്ലാ വികസിത രാജ്യങ്ങളിലെയും കുടിവെള്ള സുരക്ഷിതത്വത്തിന്റെ മാനദണ്ഡമാണ് ക്വാളിഫോം കൗണ്ട്. കുടിവെള്ളത്തിന്റെ സുരക്ഷിതത്വം ഉറപ്പാക്കാൻ കുടിവെള്ളത്തിൽ ക്വാളിഫോം ബാക്ടീരിയ പ്രത്യേകിച്ച് ഇ-കോളി ഉണ്ടായിരിക്കരുത്. പലപ്പോഴും മലം അല്ലെങ്കിൽ സെപ്റ്റിക് മാലിന്യങ്ങൾ ഉയർന്ന ക്വാളിഫോം തോത് മലിനീകരണത്തെ സൃഷ്ടിക്കുന്നു. ഇത് മലിനമായ വെള്ളത്തിൽ രോഗമുണ്ടാക്കുന്ന ബാക്ടീരിയകളോ വൈറസുകളോ ഉണ്ടാകാനുള്ള സാധ്യത വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നു. ഇതുവഴി ജലജന്യ രോഗങ്ങളായ ഹെപ്പറ്റൈറ്റിസ് എ, ഹെപ്പറ്റൈറ്റിസ് ഇ, ഷിഗെല്ല, കോളറ, ടൈഫോയിഡ് എന്നിവയുണ്ടാകാൻ സാധ്യതയുണ്ട്. ഫലപ്രദമായ ക്ലോറിനേഷൻ മുഖേന ഈ ബാക്ടീരിയകളെ ഇല്ലാതാക്കാൻ കഴിയും. ഇത് ശാസ്ത്രീയ

പൊതുജലവിതരണത്തിന് അത്യന്താപേക്ഷിതമാണ്. പ്രസ്തുത വിഷയത്തിൽ ആരോഗ്യവകുപ്പിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കൊപ്പം തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പ്, ജലസേചന വകുപ്പ്, ഭക്ഷ്യ സുരക്ഷാ വകുപ്പ്, ജില്ലാ ഭരണകൂടം ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ നിർദ്ദേശത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ജില്ലാ കളക്ടർ ഈ വിഷയത്തിൽ ഇടപെട്ട് സംയോജിതമായ പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് അവിടെ നടത്തുന്നത്. ജനങ്ങളുടെ വലിയ സഹകരണമുണ്ട്. ഈ വിവരം ഫോൺ വിളിച്ചറിയിച്ച വ്യക്തിയെ ഞാൻ പ്രത്യേകം അഭിനന്ദിക്കുന്നു. ഇവിടെ മാത്രമല്ല ഇത് എവിടെയും സംഭവിക്കാം. എസ്.റ്റി.പി., ഈയൊരു ലൈനുകൾ തമ്മിൽ കൂടിക്കലർന്നതുമൂലം ഈ വെള്ളം ശേഖരിക്കുന്ന ഇടങ്ങളിൽ ഇതിനുള്ള സാധ്യതകളുണ്ട്. ബിൽഡർ പലപ്പോഴും എസ്.റ്റി.പി.-കൾ നിർമ്മിച്ചിട്ട് ഹാൻഡ്‌ഓവർ ചെയ്തുകഴിഞ്ഞാൽ പലയിടത്തും പിന്നീട് കിണറുകൾ കുഴിക്കുന്നതായി കാണുന്നുണ്ട്. ഇത് മലിനജലം ഇതിലേക്ക് കലരുന്നതിന് ഇടയാക്കും. അതുകൊണ്ട് ഇങ്ങനെയുള്ള എല്ലാ ഫ്ലാറ്റ് സമുച്ചയങ്ങളിലും ഫ്ലാറ്റുകളിലും പൊതുതാമസ ഇടങ്ങളിലും അതിന് ചുമതലയുള്ളവർ ഒരു

Uncorrected/Not for publication

20.06.2024

56

സെൽഫ് ഓഡിറ്റിംഗ് നടത്തണമെന്നതുകൂടി ഒരു പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യമായി

പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്.